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Teateraktiviteter i Løjt
I dette blad har vi fokus på teater i Løjt før og nu. 

Efter planen indgår SFO i et kommunalt børne- og ungdomsteater-
projekt iværksat af Kulturelt Samråd støttet af Region Syddanmark.  

Forordet i bladet har vi derfor bedt sognets grand old kvinde og 
mand, Nina Havelund og Børge Clausen, skrive.

Redaktionen 
Povl Callesen (ansvarsh.), Arne Nielsen, Ditte Sjelborg-Pedersen, 
Kaj Verner Sørensen, Kirsten Demant Boisen, Paul Erik Schallert, 
Susanne Nielsen og Torben Hansen.

Layout & tryk 
Iprinting, Tinglev, tlf. 74 64 40 38.

Oplag 
1900 eksemplarer, husstandsomdelt i Løjt Sogn, 
samt offentlige steder i Aabenraa Kommune.

Deadline for indlæg 
1. januar, 1. april, 1. juli og 1. oktober.

Bladet udkommer 
marts, juni, september og december.

Indlæg sendes til 
Povl Callesen, e-mail: callesenpovl@gmail.com

Annoncer sendes til 
Paul Erik Schallert: schallert@stofanet.dk

Såfremt du ikke modtager Løjt Fællesblad, skal du rette henvendelse til
omdeler: Løjt Gymnastikforening, Katrine Callesen, kcallesen@hotmail.com, 
telefon 22 40 63 21. Bladet kan findes på Løjtland Fællesråds hjemmeside: 
www.lojtland.dk

Redaktionen påtager sig intet ansvar for manuskripter eller billeder, 
der indsendes uopfordret. Materialer fra Løjt Fællesblad kan kun citeres/
offentliggøres efter forudgående aftale med redaktionen. 
Det betyder, at genkendelige personer, der optræder i tekster og på 
billeder, skal give tilladelse til, at materialet bringes i Løjt Fællesblad. 
Det er forfatterens ansvar at indhente mundtligt eller skriftligt samtykke, 
inden materialet sendes til redaktionen. 
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De fleste tekster tog udgangspunkt i aktuelle ting og 
personer fra lokalsamfundet, men også ting, der rør-
te sig i tiden på landsplan, blev taget under kærlig be-
handling. De blev fremført som både monologer, dia-
loger og sange, og publikum kunne more sig over de 
lokale politikere, forretningsfolk og kendte borgere.

For de aktive børn og voksne i teatergruppen blev der 
ind imellem lavet dramakurser, hvor det var forskellige 
folk udefra, der underviste. Ved et af kurserne var det 
Bjarne S. Thorup (tidligere rektor ved Skuespillersko-
len i Aarhus og senere leder af skuespilafdelelingen 
ved Statens Teaterskole), der var underviser. Det førte 
til, at han i en lang årrække kom og instruerede Løjt 
Revyen. 

Løjt Revyen “levede” et langt liv fra 1982 frem til 2017, 
hvor den stoppede. Der var desværre ikke frivillige 
nok, der ville være med i bestyrelsen. Alle bestyrelses-
medlemmerne var i alderen 70-76 år, og der var ikke 
længere overskud til arbejdet. Den sidste formand var 
Nina Havelund, som havde været i bestyrelsen i 35 år 
og en meget stor del af årene som formand. Hun blev 
også hædret for sit store arbejde som Løjts lokale re-
vydronning.

Ud over ovenstående blev der også i foreningens regi 
arrangeret Amatøraftner, hvor børn, unge og voksne 
kom på scenen for at synge, danse, fortælle historier, 
trylle eller lave anden underholdning.

Som ovenstående fortæller har der været en del tea-
teraktivitet i Løjt. Der har igennem årene været man-
ge involveret – både på scenen som aktører, men ikke 
mindst “bag scenen”. Her kan nævnes lysmænd, køk-
ken- og serveringspersonale, musikere, kulisse- og ko-
stumemagere, sminkører og mange andre funktioner. 
Mange aktive har haft gode kammeratlige – og sjove 
oplevelser – og også publikum har haft gode oplevelser 
i forsamlingshuset. 

Det var en tradition, at Løjt Pensionistforenings med-
lemmer blev inviteret til generalprøverne – derefter 
blev der i ugens løb spillet flere velbesøgte forestillinger.

Carl King og
Nina Havelund

Børge Clausen, fhv. lærer på Løjt Skole

I 1981 blev der oprettet en ny forening, “Kom sammen i 
Løjt”, hvis formål var at samle børn, unge og voksne til 
forskellige aktiviteter såsom amatørteater, sang og fol-
kedans. Et andet formål var at få mere gang i brugen af 
forsamlingshuset. Inden da havde Løjt Frivillige Brand-
værn arrangeret dilettantforestillinger på Løjt Kro, og 
i samme periode var der også en gruppe, der lavede 
dilettant i forsamlingshuset.

“Kom sammen i Løjt” blev oprettet af repræsentanter 
fra forskellige eksisterende foreninger. Første formand 
var lærer på Løjt Skole, Helga Østergård, som havde 
stor interesse for amatørteater. 

Den første teaterforestilling, der er blev opført i 1981, 
var “Lysistrate” af Aristofanes. Der var 24 medlemmer 
af teatergruppen - alle fra Løjt Land. Instruktør var Bo-
dil Hansen. Kort sagt handlede stykket om kvindeoprør.

I tiden fremover blev der spillet forskellige teaterfore-
stillinger for både børn og voksne bl.a. Nøddebo Præ-
stegård, Et Holbergstykke, Genboerne og Så længe jeg 
lever.  Der blev også spillet forskellige dilettantstykker. 
Af børneforestillinger kan nævnes Folk og røvere i Kar-
demommeby, Dyrene i Hakkebakkeskoven og Frode 
og alle de andre rødder. Desuden skrev Bodil Hansen i 
mange år juleforestillinger. Her var det ofte både børn 
og voksne, der var aktive på scenen og bag scenen.

I en periode var der også en ungdomsgruppe i Løjt, 
som bl.a. spillede forestillingen Teenagerlove. Samme 
gruppe lavede forskellige kabareter, som de opførte 
rundt omkring i Sønderjylland på efterskoler og kom-
munale ungdomsskoler. Indholdet var oplysning om 
f.eks. alkohol, stoffer og AIDS - fra ung til ung.

I 1981 blev det også besluttet, at der hvert år skulle la-
ves en kabaret, som fik navnet Kabary. Det var forløbe-
ren for Løjt Revyen. Det var lokale, der skrev teksterne 
til revyen, bl.a. Henry Johansen, Bodil Hansen, Gerda 
Adsersen, Svend Hansen, Nina Havelund, Jens Wol-
ters, Doris Sommerlund og Carl King.

Der er blevet spillet 
meget teater i Løjt 
gennem tiden
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Helle fra NaturBørn Hopspilopper
Tenna fra Tennas Naturbørn
Privat Pasningsordning

 Vi har nydt et skønt forår med masser af dejlige ak-
tiviteter samt en dejlig varm sommer. Sensommer og 
efterår byder på mange spændende ting og sager.

I september har vi naturens uge, hvor temaet er “natu-
ren under overfladen”, og vi skal være med i Små Syn-
ger Sammen (red.: den årlige sangdag for Danmarks 
førskolebørn).

I oktober er vi refleksbetjente, hvor vi lærer om, hvor 
vigtigt det er at bruge refleks i den mørke tid. Selvføl-
gelig holder vi også bedsteforældredag, hvor vi har Hal-
loweenhygge og laver græskarhoveder – en rigtig dejlig 

Povl Callesen

Hvad kan du aller-
bedst lide at lave 
sammen med børn? 
Åh! Der er mange ting; 
at være sammen med 
børn giver så meget. 
Når der kommer et 
børnehavebarn og 
spørger, om jeg ikke 
vil lege, sætter jeg mig 
gerne ned og deltager. 
Et lille vuggestuebarn, 
der rækker op eller ta-
ger min hånd, måske 

har det ingen ord, men kan alligevel vise, hvad det 
vil, så er jeg lyttende, og jeg sætter mig gerne ned på 
gulvet. Det legende og fantasifulde univers, børnene 
kan skabe, er inspirerende og noget jeg oplever som 
meget værdifuldt. Derfor vil I kunne finde mig kørende 
på en gokart eller siddende i sandkassen fordybet i en 
relation med børnene. Det er vigtigt for mig, at jeg har 
kendskab til børnene og medarbejdernes virkelighed, 
hvilket jeg blandt andet vil få ved at være synlig i huset.  

dag, hvor både børn og voksne hygger sig. Desuden skal 
vi lave mange andre efterårsting og aktiviteter.

I november starter vi stille og roligt op med julepynt og 
julegaver til forældrene, så vi i december har masser af 
tid til at julehygge.

Lidt fra de Private 
pasningsordningers 
hverdag med børnene

Ny leder i Løjt Børnehus

INSTITUTIONER

Som leder får du mulighed for at præge Løjt 
Børnehus, hvad vil du lave om? 
Jeg er endnu ikke startet, men jeg vil sammen med 
forældre, børn og personale fortsætte udviklingen og i 
fællesskab præge Løjt Børnehus.  Når jeg starter, vil jeg 
”stikke fingeren i jorden” og mærke den kultur, der er i 
Løjt Børnehus. Jeg har respekt for det børn, forældre 
og personale har skabt, og jeg ønsker at blive en del af 
fællesskabet Løjt Børnehus og lokalsamfundet i Løjt. 
 
Hvem er den nye leder i Løjt Børnehus? 
Jeg hedder Gitte Schrøder-Jørgensen og er gift med Bo 
Schrøder-Jørgensen. Vi bor i en lille landsby, der hedder 
Nr. Hostrup, sammen med vores to børn, Marie og Emil. 
Jeg er en aktiv person i vores lokalforening, hvor jeg er 
formand i ungdomsforeningen NHU. I min fritid laver jeg 
gymnastik og løber gerne en tur i naturen rundt om Nr. 
Hostrup. Jeg startede for to år siden på et kvindevol-
leyhold, hvor vi med grin og sving prøver at få bolden 
over nettet. Jeg nyder at bo i en landsby, hvor lokalsam-
fundet bakker op om hinanden, og hvor vi løfter i flok.  

Jeg glæder mig til at starte i Løjt Børnehus den 1. august 
2023 og ser frem til at møde børn, forældre, personale 
og beboerne i Løjt.
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Sara Thams, leder Kirketoften

Royal Run kom den 29. maj til Aabenraa; det er vist ikke 
gået mange næser forbi. Men at bo på plejehjem har 
ikke været en hindring for at deltage. 

Fra Kirketoften deltog 4 beboere på 1 mile-ruten sam-
men med personale og frivillige, herunder Samuel på 
88 år. Han gik hele ruten sammen med sin datter. Han 
udtaler: ”Det var så dejligt at gå sammen med pleje-
hjemmet og min familie. Min datter gik med, og min søn 
stod og vinkede til os undervejs. ”Jeg kan stadig mær-
ke, at mine ben er trætte, men det var så god en dag.” 

For beboerne, som ikke havde helbredet til at deltage, 
var der hygge på plejehjemmet, hvor Royal Run kørte 
på storskærm, og hvor der blev serveret snacks.

Royal Run i Aabenraa

INSTITUTIONER
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FORENINGER

Ellen Ross Rasmussen, 
Formand Pensionistforeningen Løjt
Vagn Gram, tidligere 
formand for Løjt Pensionistforening

Tiden for denne lille del af foreningens historie er pe-
rioden, hvor Kirketoftens Ældrecenter blev bygget, og 
der dermed blev oprettet en brugerstyrelse, som havde 
til opgave at stå for aktiviteter for såvel beboerne på 
ældrecentret som andre.

Løjt Sogns Pensionistforening tilbød også dengang akti-
viteter for ældre i lokalområdet. De lejede sig ind i for-
samlingshuset til indendørs aktiviteter.

Brugerstyrelsens aktiviteter foregik i Ældrecentrets 
fælleslokaler, ligesom der også var indrettet et rum med 
maskiner til sløjdaktiviteter. Derudover var der en uden-
dørs petanquebane ved siden af centret.

Løjt Vandværks bestyrelse

Kære forbrugere
I forbindelse med at vandværker skal beskytte 
grundvandet mod pesticider inden for BNBO (bo-
ringsnære beskyttelsesområder), har vandværkets 
bestyrelse købt det eneste landbrugsjord, der lå 

Denne placering var ikke god, da pleje og anden omsorg 
for beboerne virkede forstyrrende for begge parter. 
Derfor søgte brugerstyrelsen Aabenraa Kommune om 
egne lokaler.

Da der ikke var andre af kommunens lokaler i Løjt, der 
egnede sig for ældre borgere, blev der indgået en kon-
trakt med forsamlingshuset om at begge foreninger kun-
ne disponere over krostuen.

Efter nogen tid med denne aftale enedes de to for-
eninger om at arbejde for en sammenlægning.

Dette lykkedes på god Løjt-manér, og alle aktiviteter 
blev derefter lagt over i Løjt Sogns Pensionistforening 
– hvor de ligger endnu!

Et lille nedslag i Løjt Senior- og 
Pensionistforenings historie i tiden 
omkring 1997

Løjt Kirkeby
Vandværk
Gode ideer til 
bypark søges

Løjt Kirkeby Vandværk
Løjt Nørrevang 4
6200 Åbenrå

Tlf.: 23 84 85 80
formand@lojtvandvaerk.dk

Skala: 1:1000 Format: A4
Dato: 01-07-2023

Bemærkning:

Signaturforklaring

Digitalt indmålt
komponent
Konstrueret
ledning/komponent
Uvis placeret
ledning/komponent
Død ledning/komponent

Vandledning
Råvandsledning
Hovedstophane
Stikstophane
Målerbrønd
Brønd
Udskylning
Brandhane
Reduktion
Materialeskift
Slutmuffe
Indmålt punkt

inden for vores BNBO. Vandværket ejer nu Dybvig-
hovedvej 2. Det er vores plan, at vi vil etablere en 
bypark med biodiversitet i samarbejde med Løjt-
land Fællesråd og Løjt Skole. Vandværket skal nu i 
gang med at søge midler hos fonde.

Gode idéer til det kommende projekt modtages 
gerne. Vi vil løbende udsende orientering om pro-
jektet på Løjt Land Facebook profil. Forslag kan 
sendes til: formand@lojtvandværk.dk



I løbet af året vil der også værre større arrangementer: 
den årlig halloween-fest samt vores fælles tur til Djurs 
Sommerland, som vi planlægger hvert andet år.

Løjt Juniorklub drives af frivillige med økonomisk støt-
te fra kommunen. Det koster 300 kr. pr. halvår at være 
medlem af Løjt Juniorklub.

Kommende aktiviteter:
Oktober - Haloween-fest
November - Julegaver in making

For mere information, kig forbi vores 
Facebook-side: Løjt Juniorklub eller kontakt 
os på mail: lojtjuniorklub@gmail.com 
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Preben Husvogt Meisner, Frivillig klubmedarbejder

Efter flere af vores frivillige har valgt at stoppe eller 
tage en pause, har vi igen brug for ekstra hænder i Løjt 
Juniorklub. Om du er forælder til et barn, der går i Løjt 
Juniorklub eller ej, er ikke afgørende. Kontakt os, hvis 
det har din interesse og få mere at vide.

Farvel og tak til 6. årgang
Lørdag den 24. juni holdt vi i Løjt Juniorklub afslutning 
for alle børnene fra 6. årgang, der efter sommerferien 
starter i udskoling og dermed starter på deres sidste ka-
pitel i folkeskolen.

Det blev denne gang til en tur i Aabenraa Sportscen-
trum, hvor der både blev bowlet, spillet laser-games 
m.m. En hyggelig eftermiddag for både de frivillige og 
børnene, der fik en god afslutning på deres tid i Løjt Ju-
niorklub. Tak til alle, der deltog og hjalp!

Om Løjt Juniorklub
Løjt Juniorklub er et tilbud til elever fra 5. og 6. årgang 
på Løjt og Genner Skole. Vi har lokaler på Løjt Skole og 
har åben hver torsdag fra kl. 18.00 til 20.30. Her har de 
unge mulighed for i trygge omgivelser at hænge ud med 
deres venner, deltage i forskellige planlagte aktiviteter 
som f.eks. at lave bolsjer, designe smykker, spille FIFA 
og meget andet.

Vi har også forskellige faciliteter, som de unge selvstæn-
digt kan gøre brug af, f.eks. bordtennis, løbehjul, rulle-
skøjter og PlayStation.

Løjt Juniorklub søger frivillige
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Jane Evald, gruppeleder for KFUM-spejderne 
i Løjt Kirkeby                                                                                                                                                                                        

Engang blev jeg spurgt: Bliver du aldrig træt af at være 
spejder? Nej, er det korte svar. Lykken er at være en 
del af et fællesskab, hvor der skabes meningsfuld fritid 
for børn og unge. 

Spejderne i Løjt Kirkeby er en velfungerende gruppe, 
vi har fantastiske rammer på Mosevej 30 samt glade 

Spejder i lange baner

Sjov vandgymnastik
for dig med demens eller udfordringer med hukommelsen/fysikken 
efter en hjerneblødning

FORENINGER

børn og engagerede voksne, og vi vil altid gerne være 
flere i alle aldre, det er ALDRIG for sent at blive spej-
der.

Efterårets aktiviteter byder på: ild uden tændstikker, 
mad over bål, fra æbler til most, knudebinderi, bygge 
lejrplads og pizzaovn, deltage i familiegudstjenesten, 
lege, opnå dolkebeviset og meget mere.

Kom og vær med uanset om du er 6 eller 99 år.

Torben Hansen                                                                                                                                                                                        

Mænd og kvinder fra 40+ år tilbydes sjov vandgymna-
stik i varmtvandsbassin. Tag gerne din ægtefælle, med 
til en times bevægelse i et godt og hyggeligt fællesskab 
i varmtvandsbassin.

Træning i vand har mange fordele, idet opdriften kan 
hjælpe med at gøre bevægelserne lettere, så belast-
ningen på led og knogler nedsættes betydeligt. Gen-
nem øvelser og leg vil vi arbejde med koordinering, 

konditionstræning, udholdenhed og balance. Man skal 
IKKE kunne svømme for at deltage på holdet!

Der er en kvindelig og mandlig hjælper til rådighed i 
omklædningsrummet og i vandet til let støtte/guidning.

Det foregår: 
Hver onsdag kl. 09.00-10.00 – bagefter socialt samvær
Arena Aabenraa, Hjelmalle 3, 6200 Aabenraa

For yderligere information og tilmelding: Pia Kim Chri-
stensen, Aktivitetskoordinator for demensvenlige til-
bud. pkol@aabenraa.dk – 24 99 47 08
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Linda O. Nissen , Bestyrelsesmedlem LLF

Mindestenen på Barsøvej 
Den 18. august 1943 blev et engelsk Lancaster JA691 
bombefly bemandet med syv englændere og én austra-
lier nedskudt af et tysk fly over Barsøvej. Flyet eksplo-
derede, før det faldt ned. Vragdele blev spredt over et 
stort areal. Dele lå ved FDF-lejren Frederikshøj og i Løn-
holdt Skov. Kabinen og de dræbte piloter lå i nærheden 
af, hvor mindestenen nu står. Dette fly var en del af 600 
fly, som blev sendt mod Peenemünde mellem den 17. og 
18. august. Af disse blev i alt 40 fly nedskudt – heraf tre 
i Sønderjylland på deres vej tilbage til basen og inden 
for mindre end 20 minutter. Formålet var at tilintetgøre 
et udviklingscenter, som skulle fremstille bomber, der 
kunne rettes mod de allierede og især England. Om-
tale af flystyrtene blev vist udsat for censur. Intet blev 
nævnt i hverken Hejmdal eller Jydske.

I oktober 1948 blev det besluttet at rejse en minde-
sten på Barsøvej for at hædre de dræbte piloter. Der 
blev nedsat et udvalg, som skulle tilvejebringe midler 
til finansiering af projektet. Flere af Løjts frihedskæm-
pere indgik i udvalget. Bl.a. afholdt man et lottospil, 
som indbragte den nette sum af kr. 676,05. Man valg-
te arkitekt Junggreen Have til lave en udsmykning på 
stenen. På et spørgsmål til ham om, hvad han skulle 
have i honorar, svarede han: “Lad os nu se, hvor mange 
penge I får samlet ind”. En sten på ca. tre tons blev 
fundet og skænket af Jep Fallesen fra gården Elbjerg. 
Også transporten af stenen blev sponsoreret – først af 
vognmand H. Hildebrandt og senere af Cimbria. Man 
valgte at udsmykke stenen med et sværd på baggrund 
af en flyvemaskine og med navnene på de faldne. Ste-

nen blev placeret på en plet kun ca. 50 meter fra det 
sted, hvor man havde fundet flybesætningen.

Afsløringen af stenen foregik på befrielsesdagen den 
5. maj 1949. Efter en ihærdig indsats var det lykkedes 
at finde frem til piloternes pårørende. Disse blev invi-
teret til at deltage i ceremonien. Den 4. maj ankom 12 
personer med skib til Esbjerg, og der blev sørget for 
transport og privat indkvartering af dem. Først gik tu-
ren forbi Aabenraa Kirkegård, hvor piloterne er stedt 
til hvile. Afsløringstalen blev holdt af oberstløjtnant 
Hintz fra Søgård. Han medbragte en æresdeling og 2. 
Regimets Musikkorps. Der deltog også repræsentanter 
fra det britiske og australske luftvåben.

Igennem årene har flere pårørende besøgt Løjt og 
Aabenraa Kirkegård for at ære deres kære. På minde-
dage har der været flere kransenedlægninger. Ligesom 
beboere på Barsøvej har passet pladsen og lagt blom-
ster. Først i begyndelse af 1980-erne blev vedligehol-
delsen overtaget af Aabenraa Kommune.

Den 18. august 1993 – på 50-årsdagen for nedskydningen 
– afholdtes igen en større mindehøjtidelighed med del-
tagelse af repræsentanter fra bl.a. Royal Air Force, den 
engelske ambassade samt personer fra den danske mod-
standsbevægelse. Der blev lagt blomster, kranse, og der 
blev holdt taler. Fanerne blev sænket i ærbødighed, og 
den kendte engelske salme ”Abide With Me” blev sunget.

I år den 18. august er det 80 år siden nedskydningen 
fandt sted. Løjt Lokalhistoriske Forening påtænker 
igen at minde dagen ved en mindre ceremoni.

På vores Rundemølle Museum har vi lavet en lille ud-
stilling med billeder, kort mv. Endvidere ses forskellige 
mindre effekter fra flyet: flysideplade med skudhuller 
og stigen fra det nedstyrtede fly.

Kilde: Artikler fra bøgerne Det Gamle Løjt og Google

Løjt Lokalhistoriske
Forening
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FORENINGER

Povl Callesen

I Løjt er vi med i et teaterprojekt, der hedder ”Hver sko-
leby sit teater”. Tanken med projektet er, at alle børn og 
unge i Aabenraa Kommunes skolebyer efterhånden til-
bydes undervisning i teater i lighed det tilbud, der i dag 
gives til undervisning i musik.  Foruden Løjt planlægger 
Tinglev, Felsted og Stubbæk et sådant undervisningstil-
bud. I Bov oplever man stigende interesse for børnete-
ater i kraft af foreningen af frivillighed og professionel 
instruktørhjælp. 

En væsentlig forudsætning for, at projektet kommer i 
gang på den lokale skole, er, at arbejdet bliver forestået 
af professionelle skuespillere eller instruktører. Frivilli-
ge bærer arbejdet i det daglige, men i nært samarbejde 
med professionelle. Skuespillere og instruktører, der le-
ver af deres arbejde, skal have løn. Og sådan aflønning 
er mulig, fordi Kulturelt Samråd i Aabenraa Kommune 
og Region Syddanmark har afsat midler i teaterprojek-
tets virkeliggørelse. 

Alina Beck Hansen, afdelingsleder på Løjt Skole for 
indskoling og SFO, fortæller i dette blad om, hvordan 
undervisningen hos os vil blive grebet an. Alina kom for 
tre år siden fra en stilling som afdelingsleder for indsko-
ling og SFO på Sankt Jacobs Skole i Varde. I forbindelse 
med skolereform i 2014 skulle skolen åbne sig for for-
eningslivet. Alina ønskede, af der ved siden af samar-
bejdet med idrætslivet også skabtes kontakt til kultur 
og teater. Det førte til, at den kendte teaterscene Syv-
kanten tog Alinas skole under sine vinger og forestod 
8-10 ugers kurser for børn i SFO, kurser, der hver gang 
afsluttedes med en festlig opførelse for kammerater og 
familie.

Det er med disse erfaringer i ryggen, Alina nu prøver 
at samle sig en kreds af kolleger og frivillige om teater i 
SFO Regnbuen som start. 

Inspiration til teaterprojektet i Løjt kommer fra Bov, hvor 
børnehaveleder i Kollund Ingelise Tourbier sammen 
med Frøslev Padborg Lokalforening i flere år har tilbudt 
børn undervisning i scenekunst. Der er ved møder skabt 
forbindelse mellem Bov og Løjt, således at de to byer 
udveksler erfaringer og i dette efterår gør brug af den 
samme københavnske teaterinstruktør, Troels Kirk Ej-
sing. Ingelise Tourbier kan fortælle os, at et teaterforløb 
hos dem begynder med, at forældre og børn indbydes 
til et møde, hvor instruktøren fortæller f.eks. et eventyr, 
forældrene går, og børnene digter selv videre, laver ger-
ne en sang i den 6-8 ugers tid børnene ugentlig mødes 
og afslutter med en opførelse. Ingelise glæder sig over, 
at mange af de børn, der er kommet i gang, gerne vil 
være med igen. Ramme om teaterarbejdet i Bov er Bov 
Bibliotek og Lyreskovskolen. 

På et møde her i Løjt har Børge Clausen nævnt det øn-
skelige i, at store og små er sammen om teater. Ligesom 
der i denne teaterkreds er talt om, at børnene i de for-
skellige byer skal have mulighed at spille for hinanden 
og komme i teater med ”rigtige” skuespillere (hvilket sid-
ste der er afsat midler til). 

I tilknytning til teaterprojektet kan det nævnes, at Løjt 
Højskoleforening den 5. marts har et foredrag, hvor 
foredragsholderen, Mette Kiilerich, Odense fortæller 
om H.C.Andersens eventyrs rolle i vore børns kulturelle 
dannelse. Hun underviser børn i H.C.Andersens hus og 
ikke kun OM H.C.Andersen, men hjælper dem til at tale 
SOM H.C.Andersen. 

SFO Regnbuen Foto: Kaj Verner Sørensen

Børne- og
ungdomsteater
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Løjt Sogns
Pensionistforening
www.lojtpensionistforening.dk

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

Telefon 74 64 40 38  
mail@iprinting.dk · www.iprinting.dk

Grafisk design 
Tryksager 

Reklameartikler 
Skilte · Banner

- vi laver klimaneutrale tryksager
ClimateCalc

Har du Fjernvarme og vil følge dit 
varmeregnskab m.m.?
Så er E-forsyningen lige noget for dig. En let adgang som kan tilgås 
fra vores hjemmeside www.lojtfjernvarme.dk eller hentes som app til 
telefon eller tablet. 

På vores hjemmesiden finder du også nyheds brevet om ændringer i 
leverings bestemmelserne fra januar 2022 og informationen om hvor 
man finder sit forbruger nummer og adgangskode til E-forsyningen.  
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Vi er i fuld gang…….  
Med at bygge etape 2 af de super lækre udlejningsboliger på 
Brunbjergparken i Løjt Kirkeby. 

Vibe-Huse A/S    www.vibe-huse.dk 

Samsøvej 29     Telefon: 86 98 60 11 

8382 Hinnerup    info@vibe-huse.dk 

Udlejningen af boligerne er 
allerede startet, og mange af 
boligerne er allerede udlejet.  
 

Men du/I kan stadig nå og få 
en af disse skønne boliger.. 

Boligerne som er bygget som lavenergiboliger, er enten 3 
eller 4 værelses, og er super godt indrettet med HTH inventar, 
lyse gulve, store vinduespartier, der tager solen med helt ind i 
rummet. Til hver bolig er der egen have, skur og carport. 

Hvis du vil vide mere om boligerne,  
så kontakt os endelig!! 

Priser fra kr. 7.695 pr. mdr.  
Prisen er ekskl. forbrug og 
vedligeholdelses konto.  

Løjt Højskoleforening vil oplyse og styrke 
det folkelige fællesskab i Løjt og omegn: 
 
•  ved at belyse etiske, litterære,  

historiske, samfundsmæssige,  
musiske og kreative emner.  

•  ved at være igangsættende og  
debatskabende.  

•  ved at turde udfordre hinanden på  
vore synspunkter.   

Se yderligere på  
lojt-hojskoleforening.dk 

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

KnitByMe
Garnbutik · Visøvej 25 · Løjt

Tlf. 20 25 84 52
www.knitbyme.dk

Helenes  
Kropsterapi  
- få velvære og  
balance i kroppen 
 
Haderslevvej 420, Nørby, 
6200 Aabenraa  
Døjer du med fx: 
• Hovedpine eller smerter 

andre steder i kroppen? 
• Stress/uro? 
• Kolik (børn)? 
• Indlæringsvanskeligheder? 
• eller andet?  
Vil du gerne forebygge  
problemer i kroppen, eller 
har du brug for velvære?  
Så vil Kranio Sakral terapi 
være lige noget for dig.  
Bestil tid på  
tlf. 21 42 51 83 (gerne sms) 
eller helene@a-horse.dk 
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Choro Soranus fra Sorø. Derudover byder efteråret 
ligeledes på to gudstjenester henvendt til børn, både 
med spejderne og afslutning for minikonfirmanderne.

Og endelig starter Læsekredsen på et nyt program 
med nye bøger, som altid giver anledning til spænden-
de samtaler i kredsen. Jo, der er flere spændende ar-
rangementer at deltage i hen over efteråret. I kan læse 
mere om de enkelte arrangementer længere inde i bla-
det.

Sidst på året har vi atter en 40-års jubilar i kirken. Den-
ne gang er det vores kirkegårdsleder, Leif Nissen, som 
har tjent Løjt Kirke i 40 år. Vi glæder os til at fejre Leif 
sammen med jer søndag den 3. december – 1. søndag 
i advent. Vi håber at se jer til gudstjeneste kl.10.30, og 
derefter fejrer vi Leif med et traktement i Konfirmand-
huset. Sæt allerede nu et x i kalenderen. Mere om fej-
ringen kommer i næste blad.

Den danske folkekirke skal udvikles i tråd med vores 
samfund – alt efter, hvad sognebørnene har brug for. 
Her har vi brug for at høre jeres tanker og have jeres 
mening med på råd. Hvordan skal din kirke se ud om 
10-30 år? Vi har tit i rådet en drøftelse om, hvordan I 
tænker, at jeres kirke skal udvikle sig til. Dette vil vi rig-
tigt gerne invitere jer til en snak om på vores sognemø-
de søndag den 19. november efter gudstjenesten. Den-
ne snak har allerede været i gang på tværs af Aabenraa 
Provsti, som nu har nedsat en styregruppe. Dette kan I 
læse om længere inde i bladet. I Løjt vil vi meget gerne 
inddrage sognebørnene i snakken lige fra starten.

Rigtig god sensommer og efterår!

Af
Anna Cecilie
Lildholdt Madsen 

Sensommeren nyder vi stadig i fulde drag, de varme 
dage og regnbygerne, der går og kommer. Æblerne 
på træerne bliver større og får de smukkeste farver i 
fin harmoni med solsikker og georginer. I takt med at 
sommeren går på hæld har vi flere og flere aktiviteter i 
kirken og konfirmandhuset.

Vi starter med den 1. september at ønske Unna-Per-
nille velkommen til Genner og Løjt Kirke! Vi er rigtig 
glade for nu at kunne fortælle, at vi igen får en dygtig 
præst til vores sogne. I vil møde begge vores præster, 
Ditte og Unna-Pernille, i Løjt og Genner, hvor de deler 
tjenesterne mellem sig. Vi glæder os til at samarbejde 
med dem begge i det nye team. Jeg ved, at Unna-Per-
nille glæder sig til at møde jer og arbejde sammen med 
Ditte. Jeg ved, at deres telefoner altid er åbne til en 
snak eller til at lave en aftale om en samtale over en 
kop kaffe – både ved spørgsmål eller ved tanker om 
livet med alt, hvad der hører til. De to menighedsråd, 
frivillige og de forskellige ansatte i kirkerne og på kirke-
gårdene, glæder sig til at se, hvad de to præster finder 
på i vores kirkeliv.

Midt i september har vi høstgudstjeneste med Tine 
Lindhardt, tidligere biskop over Fyn. Efter gudstje-
nesten vil hun holde et foredrag i Konfirmandhuset. 
Derudover byder efteråret på et par spændende kon-
certer med Sønderjyske Messingensemble og koret 

NYT FRA FORMANDEN
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Ord ved vores nye præst

KIRKEBLAD

Samtidig fik jeg de tre skønne børn. Før dette var jeg 
advokatsekretær i en årrække. Jeg holder af at gribe 
livets muligheder.

Så nu vender jeg med glæde tilbage til Haderslev Stift.
Jeg glæder mig til at lære jer og sognene og landsby-
erne og de andre lokaliteter godt at kende. At opleve 
den østjyske Løjt land-ske natur, være med i bare noget 
af alt det folkelige, som foregår i sognene og fornemme 
historiens vingesus samt at samarbejde med en dygtig 
personalegruppe og to erfarne menighedsråd.

Vekselvirkningen mellem kirkeliv og folkeliv, de to helt 
forskellige og smukke kirker, som I tydeligvis holder 
meget af, naturen, kulturen – det hele trak i mig og fik 
mig til at søge stillingen. I tilgift får jeg en dygtig og be-
hagelig kollega i Ditte Sjelborg-Pedersen, og på syge-
huset også to dygtige kolleger. Sikken glæde!

Jeg kommer fra en stilling som præst for tre landsog-
ne nord for Ringkøbing. Så spiller det også ind, at min 
ældste datter og svigersøn bor i Løgumkloster. I maj 
2022 fik de en lille søn, Frej. Ham og dem vil jeg gerne 
være tættere på i hverdagen; derfor bosætter jeg mig 
i Løgumkloster, ganske som min forgænger. Anna er 
lærer og kommunikationsmedarbejder på Løgumklo-
ster Højskole, og Mathias er biolog i Tønder Kommune.
Min søn Christopher i København skal fra september 
studere softwaredesign, som tilføjes hans uddannelse 
som lyddesigner. Yngstedatteren Eva studerer medicin 
i Aarhus på 3. år, men holder i år forskningsår.

Vi ses lige om lidt! Venlig hilsen
Unna-Pernille Gjørup

Af Sognepræst Unna-Pernille Gjørup 

Livet er jo sådan, at man kan blive ført nye steder hen. 
Vestenvinden har nu ført mig til Løjt og Genner. For 
fra 1. september skal jeg være jeres nye præst - tilføjet 
en 25% kvote på Aabenraa Sygehus. Jeg glæder mig 
meget til at blive en del af jeres hverdag.

Om mig kan fortælles, at jeg er 58 år, fynbo, men ”eksile-
ret” – i godt 30 år har jeg været fraflyttet øen. Jeg har tre 
store børn på 28, 26 og 23 år. Dem vender jeg tilbage til.

I fritiden læser jeg gerne og meget, løber ture, vinter-
bader, strikker, roder i haven, bager brød og mødes 
med gode venner og familie.

I 2004 blev jeg 39 år gammel ordineret i Haderslev 
Domkirke til en stilling i Løget Kirke, Vejle. Studieårene 
var luksus med rammer og tid til teologisk fordybelse. 

Leif
Nissen
40-års
jubilæum

Gudstjenesten i Løjt Kirke kl. 10.30
Kirkepladsen Løjt 14, 6200 Aabenraa
og/eller receptionen i Konfirmandhuset kl. ca. 11.45 
søndag den 3. december 2023 (1. søndag i advent).

Af hensyn til planlægningen beder vi jer tilmelde jer til 
receptionen via mail til torbenanni87@gmail.com eller 
sms til 9115 8149 senest torsdag den 23. november kl. 16.

I er også velkomne, hvis I ikke har tilmeldt jer forinden. 
Dog må vi respektere brandmyndighedernes maks. 
grænse på 150 personer i Konfirmandhuset.

Torben Hansen
Næstformand

Leif Nissen har nu været kirkegårdsleder ved Løjt Kir-
kegård samt kirketjener ved Løjt Kirke i 40 år til stor 
glæde for løjtingerne gennem tiderne. En så sjælden 
begivenhed vil vi gerne fejre sammen med jer. Løjt Sogn 
Menighedsråd vil derfor gerne indbyde jer til

Foto: Ole Toldbod
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Konfirmandindskrivning
Torsdag den 24. august kl. 19 i Konfirmandhuset 

Så er der ikke længe til, at konfirmanderne ved Løjt 
Kirke 2024 skal til at påbegynde forberedelserne. Der-
for vil vi gerne invitere til konfirmandindskrivning tors-
dag den 24. august kl. 19 i Løjt Kirke. Her vil præsterne 
fortælle om, hvad konfirmanderne kan forvente sig af 
forberedelserne. 

Skal du, eller har du en ung, der skal konfirmeres i for-
året 2024, så skriv allerede nu den 24. august i kalen-
deren og hold øje med Aula på Løjt Skole. Her vil der 
i løbet af august lægge et skema, som I skal udfylde 
og medbringe ved indskrivningen. Hvis konfirmanden 
ikke går på Løjt Skole, kontakt da sognepræst Ditte 
Sjelborg-Pedersen på dis@km.dk, og hun vil sende dig 
skemaet.

Invitation til 
indsættelsesgudstjenester
Søndag den 3. september kl. 10.30 i Løjt Kirke og 
kl. 14.00 i Genner Kirke 

Menighedsrådene i Genner og Løjt har den store glæ-
de at kunne invitere til gudstjeneste med indsættelse 
af vores nye sognepræst Unna-Pernille Gjørup i både 
Løjt Kirke og Genner Kirke. Efter gudstjenesten i Løjt 
vil der være et let traktement i Konfirmandhuset, og i 
Genner vil der være kaffe i kirken.

Unna-Pernille overtager stillingen som sognepræst ef-
ter Anette Jensen, som gik på pension i foråret, og hun 
vil sammen med Ditte Sjelborg-Pedersen fremover ud-
gøre præsteteamet i Løjt-Genner Pastorat. Vi glæder 
os til samarbejdet med Unna-Pernille, og vi håber, at 
rigtig mange vil komme og byde hende velkommen.

Høstgudstjeneste  
i kirken og 
efterårsmøde  
Søndag den 17. september 
kl. 14.00 i Konfirmandhuset

Som allerede annonceret i forrige blad, kan vi – udover 
at glæde os til en flot Løjt Kirke pyntet i høstfarver – 
opleve en helt særlig gæst på prædikestolen til årets 
høstgudstjeneste. Således vil tidligere biskop over Fy-
ens Stift, Tine Lindhardt, holde prædikenen denne dag.

Efter gudstjenesten inviterer vi desuden til vores tra-
ditionelle efterårsmøde, hvor også Tine Lindhardt vil 
stille spørgsmålet om, hvorvidt ”vi danskere er et kris-
tent folkefærd?” 

Er vi danskere medlem af folkekirken, fordi vi tror på 
Gud, eller ”bare” fordi vi vil bevare kirkebygningerne 
og have velholdte kirkegårde?” Det spørgsmål stillede 
medierne på baggrund af en stor befolkningsundersø-
gelse om danskernes tro, religion og forhold til folke-
kirken fra 2020. Tine Lindhardt, tidligere biskop over 
Fyens Stift, mener ikke det er et enten-eller, men et 
både-og. ’Vi danskere er kristne – men på vores egen 
måde!’ Hør, hvad hun mener med det i foredraget den 
17. september 2023.

Til foredraget bliver der desuden serveret kaffe og 
kage. Det er gratis at deltage.starter op i løbet af sep-
tember 2023.

Minikonfirmander for 3. klasse 
på Løjt Skole 
Opstart onsdag den 20. september efter skole 

Igen i år ser vi frem til at byde et hold minikonfirman-
der fra Løjt Skole velkommen i kirken.

Således har vi opstart onsdag den 20. september efter 
skole. Denne onsdag og de fire følgende onsdage (med 
undtagelse af efterårsferien) inviterer vi børnene in-
denfor i kirken og konfirmandhuset til nogle spænden-
de eftermiddage, hvor vi sammen skal være kreative, 
synge, lege og ikke mindst sammen gå på opdagelse i 
kirken.

Vi slutter traditionen tro forløbet med en (u)hyggelig 
Halloween-gudstjeneste og efterfølgende aftensmad i 
Konfirmandhuset tirsdag den 31. oktober kl. 17.

Hold øje med skolens Aula; her vil der i starten af sep-
tember blive lagt en seddel ud med mere information 
og tilmelding. Ved spørgsmål kontakt da sognepræst 
Ditte Sjelborg-Pedersen på mail: dis@km.dk eller te-
lefon 51856513.

Skal du, eller har du en ung, der skal konfirmeres i for-
året 2024, så skriv allerede nu den 24. august i kalen-
deren og hold øje med Aula på Løjt Skole. Her vil der 
i løbet af august ligge en tilmeldingsseddel, som I skal 
udfylde og medbringe ved indskrivningen. Hvis konfir-
manden ikke går på Løjt Skole, kontakt da sognepræst 
Ditte Sjelborg-Pedersen på dis@km.dk, og hun vil sen-
de dig tilmeldingssedlen.

Foto: Kasper Kamuk/
Fyens Stift.
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Dobbeltkoncert i Løjt
Onsdag den 27. september kl. 19.30 i kirken og 
Konfirmandhuset

indbyder Løjt Menighedsråd til ”dobbeltkoncert”.
1. del af koncerten finder sted i kirken med pro-
gram, der matcher kirkerummet. 
2. del af koncerten afvikles i Konfirmandhuset 
med repertoire af anden genre.

Kirken og Konfirmandhuset får denne aften besøg 
af ”Syddansk Messingensemble”, der består af 13 
musikere fra Sønderjylland og Sydjylland under 
ledelse af Robert Holmsted fra Odense Symfoni-
orkester.
 
Gratis adgang til koncerten, hvor der serveres 
kaffe under 2. koncertdel.

Fakta oplysninger om Syddansk Messingensemble
Syddansk Messingensemble blev dannet i 2017 og består af 
engagerede messingblæsere her fra regionen.

Ensemblet består af 10-12 messingblæsere, hvoraf nogle er 
uddannet på musikkonservatorium eller MGK, og resten er 
dygtige amatørmusikere. Det blev startet på baggrund af et 
initiativ fra Musikrådet i Aabenraa og har siden spillet kirke-
koncerter i Sdr. Vilstrup Kirke ved Haderslev, Højrup Kirke 
ved Gram, Hørup Kirke på Als, Høje Kolstrup Kirke og Krist-
kirken i Kolding. Det har enten været koncerter alene eller i 
samarbejde med kor. Desuden har ensemblet spillet foyer-
koncert på Vejle Musikteater og ved Sønderjyllandshallen.

Ensemblet startede uden dirigent, men har i perioden været 
dirigeret og instrueret af professor Carsten Svanberg, tubaist 
Lars Olsen fra SMUK og basunist Jack Lawrence (tidligere 
dirigent for SMUK), den engelske valdhornist Mark Smith, 
og Michael Aaberg Thomsen (nu dirigent for Livgarden). Ved 
koncerten i Løjt er det planlagt at solobasunist Robert Holm-
sted fra Odense Symfoniorkester skal instruere og dirigere.
Staben af musikere i ensemblet er ret konstant. Ved koncer-
ten i Løjt vil der være musikere fra både Aabenraa, Sønder-
borg, Tønder og Kolding.

Billederne viser ensemblet i forbindelse med en koncert i 
Kristkirken i Kolding i december 2022.

Familiegudstjeneste i 
samarbejde med spejderne
Søndag den 1. oktober kl. 10.30 i Løjt Kirke

I samarbejde med KFUM-spejderne i Løjt Kirkeby hol-
der vi igen i år vores altid festlige familiegudstjeneste 
i Løjt Kirke.

Søndag den 1. oktober kl. 10.30 kommer spejderne så-
ledes forbi kirken, og de vil her sammen med sogne-
præst Ditte Sjelborg-Pedersen afholde en hyggelig og 
anderledes gudstjeneste. Efter gudstjenesten er der 
kage og hygge i Konfirmandhuset.

Vi glæder os til at se en masse børn, forældre og bed-
steforældre til en god dag i kirken.

Læsekreds
Tirsdag den 3. oktober 
kl. 19.30 i Konfirmandhuset 
v. Annebeth Svennesen

At læse litteratur åbner til en rigdom af andre 
menneskers liv, skæbner, erfaringer og tanker 
samt indblik i andre kulturer og deres historie for-
uden vores egen og meget andet. Det er spæn-
dende og givende at bevæge sig ind i litteraturens 
verden og drøfte bøgerne med hinanden. Meget 
ofte får man et nyt syn på en bog, end man havde, 
da man kom.

Vi læser både moderne og klassisk litteratur. Vi 
udvælger næste sæsons bøger i fællesskab og 
mødes én gang om måneden i Konfirmandhuset, 
syv gange i alt. Der kræves ingen forudsætninger 
for at deltage – kun lyst og interesse for at læse. Vi 
skiftes til at fremlægge aftenens bog og evt. læg-
ge op til den efterfølgende diskussion, som altid 
er livlig og spændende. Vi skiftes også til at med-
bringe kage el.lign. til kaffen!

I den kommende sæson skal vi læse litteratur af 
Marilynne Robinson, Roy Jacobsen, Aase Seier-
stad, Andre Brink, David Park, Valerie Perrin og 
Karen Blixen – masser af samtalestof.

Har du lyst til at deltage, kan du henvende dig til 
Annebeth Svennesen: annebeth@email.dk eller 
tlf. 51902743.
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”Aftensang” / Vesper
Fredag den 13. oktober kl. 16.00

Indbyder Løjt Menighedsråd til ”AFTENSANG” / VES-
PER med Chorus Soranus fra Sorø på Sjælland.
 
Koret har 40-50 medlemmer, og de er på Sønderjyl-
landsturné og afslutter fredagens prøveforløb i Løjts 
Konfirmandhus med en lille koncert i kirken. Koret le-
des af Kristine Vad.
 
Der er gratis adgang.

Halloween
Tirsdag den 31. oktober kl. 17 i Løjt Kirke

Vi gentager succesen fra de forrige år, og inviterer Vi gentager succesen fra de forrige år, og inviterer 
til (u)hyggelig Halloween gudstjeneste, hvor også til (u)hyggelig Halloween gudstjeneste, hvor også 
årets minikonfirmander holder deres afslutning.årets minikonfirmander holder deres afslutning.

Efter gudstjenesten i kirken går vi sammen over Efter gudstjenesten i kirken går vi sammen over 
i Konfirmandhuset, hvor der vil være lækker af-i Konfirmandhuset, hvor der vil være lækker af-
tensmad, kaffe og kage. Hvis vi kan nå det, vil tensmad, kaffe og kage. Hvis vi kan nå det, vil 
der efter maden være sjove lege for de yngste. der efter maden være sjove lege for de yngste. 
Festen slutter senest kl. 19. Vi håber at se mange Festen slutter senest kl. 19. Vi håber at se mange 
udklædte børn med forældre og bedsteforældre udklædte børn med forældre og bedsteforældre 
klar til sjov og hygge!klar til sjov og hygge!

For at vi har et overblik over hvor mange vi ca. bli-For at vi har et overblik over hvor mange vi ca. bli-
ver, må I meget gerne tilmelde jer til sognepræst ver, må I meget gerne tilmelde jer til sognepræst 
Ditte Sjelborg-Pedersen på mail dis@km.dk. Alle Ditte Sjelborg-Pedersen på mail dis@km.dk. Alle 
er dog velkomne uanset tilmelding eller ej.er dog velkomne uanset tilmelding eller ej.

Allehelgensgudstjeneste
Søndag den 5. november kl. 10.30 i Løjt Kirke

Traditionen tro inviterer vi til en særlig gudstjeneste på 
Allehelgens søndag, der i år ligger den 5. november. Kl. 
10.30 holder vi således en stemningsfyldt gudstjene-
ste, hvor vi mindes dem, som vi har mistet i årets løb. 

Ved hjælp af salmer, bøn og prædiken prøver vi at sæt-
te ord på det svære ved at miste og ikke mindst – hvad 
der er vigtigt – at mindes og takke for. Fra prædikesto-
len vil navnene på dem, vi har mistet i sognet siden 
sidste Allehelgen, blive læst op. 

Efter gudstjenesten er der kaffe og kage i Konfirmand-
huset.

Sognemøde ved Løjt Kirke om
Fremtidens Kirke 
Søndag den 19. november kl. 10.30 i Konfirmandhuset

I forlængelse af den debat, der har foregået i et lille års 
tid i provstiet, vil vi ved Løjt Kirke gerne drøfte, hvor-
dan fremtidens kirke skal se ud hos os i Løjt.

Derfor vil vi i menighedsrådet gerne invitere til en åben 
snak om dette efter gudstjenesten søndag den 19. no-
vember kl. 10.30. Så har du en mening om eller ideer 
til, hvordan vi skal være kirke i Løjt Sogn i fremtiden, så 
mød op denne søndag.

Alle er meget velkomne, og der vil være kaffe og lidt 
godt til ganen.

Adventshygge i samarbejde 
med Løjt Senior- og 
Pensionistforening
Torsdag d. 30. november kl. 14.00 i Konfirmandhuset 

Traditionen tro vil vi igen i år invitere sognets ældre 
og pensionister til adventshygge i Konfirmandhuset. 
Organist Ole Plauborg Jensen og præst vil sørge for 
at alle kommer i rigtig advents- og julestemning med 
musik og fortælling.

Der serveres som altid kaffe og kage. Tilmelding sker 
via Løjt Senior- og Pensionistforening.

Julekoncerten 2023
Mandag den 11. december kl. 19.30 i Løjt Kirke

Det er en tradition, som i år gentages for 50. 
gang. En ubrudt linje startende i 1974, hvor børn 
og unge fra sognet markerer den forestående jul 
med sang og spil forankret i advents- og julemusik.

Alle i sognet er velkomne.  
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af nye tiltag, som gør at flere opdager det fællesskab, 
som kirkelivet rummer. Vi har ikke et bestemt mål med 
vores projekt/undersøgelser/spørgsmål. Vi er nysgerri-
ge på, hvad I tænker og mener om, hvor Folkekirkens 
udvikling skal gå henad. Vi ser samtalen om kirken og 
kirkeliv som kontinuerlig – den bliver aldrig færdig, men 
er en udviklende samtale, som skal fortsætte de næste 
mange år, for at den danske folkekirke skal blive dyna-
misk.

Vi har et stort ønske om, at ansatte ved kirken og på 
kirkegården er gode medspillere i denne proces, da de 
møder mange sognebørn i dagligdagen, og de er tit de 
første, der hører, hvad sognebørnenes ønsker er. Det er 
også ofte de ansatte, der får spørgsmål om, hvad kirken 
egentlig kan og har af tilbud. Derfor har styregruppen 
både ansatte og menighedsrådene med i arbejdet.

Menighedsrådsarbejdet er også et område vi kigger på 
i styregruppen. Det bliver ikke nemmere at finde frivil-
lige – heller ikke i Folkekirken. Derfor kigger vi på, om 
der er ting, der kan gøres anderledes og nemmere. Om 
vi kan udnytte vores egne og hinandens ressourcer på 
en bedre måde – f.eks. samarbejde på tværs af sogne.
Arbejdet med dette projekt er kun lige begyndt, og vi 
glæder os til at se, hvor det fører os hen. Det passer 
dog ikke helt, at vi ikke har et mål med dette projekt 
og denne samtale med jer. Vores mål er, at endnu fle-
re i fremtiden bliver medlem af den danske folkekirke 
og gør brug af de muligheder, der er i kirkelivet, og at 
endnu flere frivillige har lyst til at bidrage til dette fæl-
lesskab.

Menighedsrådsformand Anna Cecilie Lildholdt Madsen
Kontaktperson Genner Menighedsråd Anine Kirk Todsen 

Den danske folkekirke skal følge med tiden og forny sig, 
efter hvad sognebørnene ønsker, og efter hvilke behov 
de har. Men hvordan gør vi det, og hvordan finder vi ud 
af, hvordan din kirke skal være for dig?

Aabenraa Provsti har nedsat en styregruppe, som ar-
bejder med, hvordan fremtidens danske folkekirke skal 
være for sine medlemmer. For os i styregruppen er 
det meget vigtigt, at vi kommer hele vejen rundt om 
folkekirken. Folkekirken er for alle – både for dem, der 
bruger kirken meget, og for dem, der kun bruger kirken 
lejlighedsvist til de traditionelle kirkelige handlinger. Vi 
vil dog også gerne i dialog med dem, der ikke bruger 
kirken, for at blive klogere på, hvilke nye tiltag de kunne 
ønske i den danske folkekirke.

Der er dem, der ser gudstjenesten som en mindfulness-
stund, hvor det er ordet og musikken, der fylder – eller 
dem, der ser gudstjenesten som noget, der fylder dem 
op med mange gode tekster og prædikener, som de kan 
gå og reflektere over i den næste tid.

Skal vi eventuelt nytænke kirkerummet? Er der andre 
ting, vi kan gøre anderledes – eller bestemt ikke skal 
gøre anderledes?

Spørgsmålene er mange. Den danske folkekirke spæn-
der vidt, og det skal den! I styregruppen er vi nysgerrige 
på, om der er elementer, der skal tages ud og erstattes 

Fremtidens kirke

Vidste du …?
Vidste du at vi Løjt Kirke har vores helt egen billed-
bibel?

På de to korsarmspulpiturer i nordre og søndre si-
deskib er der 32 malerier, der skildrer kendte bibel-
fortællinger. Under hver fortælling står det skrift-
sted, der henviser til fortællingen. I søndre sideskib 
skildres fortællinger fra Det Gamle Testamente og 
i nordre sideskib skildres fortællinger fra Det Nye 
Testamente. 

Malerierne er malet i årene 1785-87 af Jes Jessen fra 
Aabenraa, der også står bag flere malerier i private 
hjem samt kirker i Aabenraa og omegn.



Kirkekaffe efter gudstjenesten
Der inviteres til kirkekaffe efter gudstjenesten i 
Konfirmandhuset følgende søndage:

3. september kl. 10.30 – Indsættelse af Un-
na-Pernille Gjørup
17. september kl. 14.00 - Høstgudstjeneste og 
efterårsmøde ved Tine Lindhardt
1. oktober kl. 10.30 - Familiegudstjeneste med 
KFUM-spejderne
5. november kl. 10.30 - Allehelgens søndag
19. november kl. 10.30 – Sognemøde

DÅB
Sofie Green Pedersen
Elvine Ravn Olsen
Frederikke Madsbjerg Bodin
Carl Madsbjerg Bodin
Bertram Madsbjerg Bodin
Asta Ransby Poulsen
Elina Villanueva Hansen
Hugo Matthiesen
Carlo Niemann
Merle Lildholdt Hertz

KIRKEBOG

VIELSE
Melissa og Andreas Nygaard 
Carstensen

BISÆTTELSE OG BEGRAVELSE
Kaj Larsen
Karl Werming Pedersen
Jan Duborg Boysen
Michal Meyer
Martha Kirsten Hansen
Ralf Barsøe 

DÅB
Hvis du ønsker at blive døbt eller få dit barn døbt i Løjt Kirke, skal du henvende dig til præstesekretær Gitte Bielefeldt for at aftale, hvilken søn- eller 
helligdag, som du ønsker dåben. Ved dåb skal der oplyses navn og adresse på to og højst fem faddere – hvoraf mindst to skal være til stede ved 
dåben. Fadderne skal være døbt ved en kristen dåb. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer dig op for at aftale en personlig 
samtale før dåben. Bemærk at barnet skal være navngivet på www.borger.dk før dåben.

VIELSE
Hvis I ønsker at blive viet i Løjt Kirke, skal I henvende jer til præstesekretæren Gitte Bielefeldt for at aftale dato for vielsen. For at blive viet i Løjt 
Kirke skal man enten bo i sognet eller have en anden tilknytning til kirken. Når tidspunktet for vielsen er aftalt, afleverer I en ægteskabserklæring til 
kommunen og får udstedt en prøveattest, som I skal aflevere til præstesekretæren sammen med eventuelle ønsker om navneændring. Læs mere på 
www.borger.dk . Prøveattesten må ikke være mere end fire måneder gammel på vielsesdagen. Samtidig skal I oplyse navn og adresse på to vidner, 
som skal være til stede ved vielsen. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer jer op for at aftale en personlig samtale.

BEGRAVELSE
Ved begravelser kontaktes bedemanden, som så tager kontakt til præsten. Der aftales et tidspunkt for en samtale med præsten med henblik på at 
forberede begravelsen/bisættelsen og udvælgelsen af salmer. Kirketjener og kirkegårdsleder Leif Nissen kontaktes med henblik på sjæleringning 
og udvælgelse af gravsted på kirkegården.
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Julehjælp fra
Løjt Kirke

Har du ekstraordinært brug for hjælp til at give 
dine børn og din familie en god jul – eller kender 
du nogen, der har, så har du mulighed for at søge 
julehjælp hos Løjt Sogn Menighedsråd/Løjt Kirke.

Sidste frist for ansøgningen er den 10. december 
2023. 

Anmodning om ansøgningsskema sker til sogne-
præst Ditte Sjelborg-Pedersen, der også i fortro-
lighed med et menighedsrådsmedlem behandler 
ansøgerne. 

Ditte kan kontaktes på mail dis@km.dk eller 
telefon 51856513.
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Kirkebogsførende sognepræst:
Ditte Sjelborg-Pedersen
Tlf: 7461 7519 / Mobil 5185 6513
Mail: dis@km.dk
Mandag er fridag.

Sognepræst:
Stillingen er vacant

Præstesekretær:
Gitte Bielefeldt
Mail: loejt.sogn@km.dk

Menighedsrådets formand:
Anna Cecillie Lildholdt Madsen 
Barsøvej 134
Mobil 2094 8717 
mail: acne.madsen@gmail.com

AUGUST

Søndag den 20. august
11. s. e. trin. Luk. 18,9-14
Kalvø kl. 9
Værftsgudstjeneste på Kalvø
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 27. august
12. s. e. trin. Mark. 7,31-37
Løjt kl. 10.30

SEPTEMBER

Søndag den 3. september
13. s. e. trin. Luk. 10,23-37
Løjt kl. 10.30: 
Indsættelse af sognepræst 
Unna-Pernille Gjørup
Genner kl. 14.00: 
Indsættelse af sognepræst 
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 10. september
14.s.e. trin. Luk 17,11-19
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 17. september
15.s.e. trin. Matt. 6,24-34
Genner kl. 10.30 
Høst Familiegudstjeneste
Ditte Sjelborg-Pedersen
Løjt kl. 14.00 
Høstgudstjeneste og 
foredrag 
Biskop emerita Tine 
Lindhardt

Kasserer:
Christian Paulsen
Løjt Vestervang 2 
Tlf. 7461 8286 / Mobil 3070 8286 
mail: fampaulsen@stofanet.dk

Kirkegårdsleder og kirketjener:
Leif Nissen
Kontor: Skovbyvej 11, Løjt Kirkeby
Tlf. 7461 8315
Mail: loejtkirke@mail.dk
Bedst man.-fre. kl. 9.30-10.30
Privat: Kromai 78, Løjt Kirkeby

Kirkegårdsmedhjælpere:
Annette Carstensen
Tlf. 2940 2270

Kirkeværge:
Uffe Sørensen, Barsøvænget 66
Tlf. 2810 8244
Mail: solveigoguffe@gmail.com

Søndag den 24. september
16. s. e. trin. Luk 7,11-17
Genner kl. 9
Løjt kl. 10.30
Unna-Pernille Gjørup

OKTOBER

Søndag den 1. oktober
17. s. e. trin. Luk. 14,1-11
Løjt kl. 10.30 
Familiegudstjeneste med 
spejderne
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 8. oktober
18. s. e. trin. Matt. 22,34-46
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 15. oktober
19. s. e. trin. Mark. 2,1-12
Løjt kl. 10.30
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 22. oktober
20.s.e. trin Matt. 22,1-14
Løjt kl. 10.30
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 29. oktober
21. s. e. trin. Joh. 4,46-53
Løjt kl. 9
Genner 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

GUDSTJENESTER

Organist:
Ole Plauborg Jensen 
Øster Hessel 10, Løjt Kirkeby
Tlf. 7461 7916
Mail: olepjensen9@gmail.com

Kirkesanger:
Kirstine Bjerregaard Hansen, 
Haderslevvej 362, Bodum
Tlf. 2512 2742, mail: kirsti-
nemdb@gmail.com

Tysk frimenighedspræst:
Jonathan von der Hardt
Tlf. 7458 2313
Mail: jonathanhardt@gmx.de

NOVEMBER

Søndag den 5. november
Allehelgensdag Matt. 5,1-12
Løjt kl. 10.30 - Kirkekaffe
Genner kl. 16 - Kirkekaffe
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 12. november
23. s. e. trin Matt 22,15-22
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 19. november
24.s.e. trin Matt. 9,18-26
Løjt kl. 10.30: 
Sognemøde og kirkekaffe
Ditte Sjelborg-Pedersen

Søndag den 26. november
Sidste s. i kirkeåret Matt. 
25,31-46
Løjt kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

DECEMBER

Søndag den 3. december
1. s. advent Luk. 4,16-30
Løjt kl. 10.30: 
Leif Nissens 40-års jubilæum
Genner kl. 17.00: 
Kirkens fødselsdag
Unna-Pernille Gjørup

Søndag den 10. december
2. s i advent Matt. 25,1-13
Løjt kl. 9
Genner kl. 10.30
Ditte Sjelborg-Pedersen

Kirkebladet:
Susanne Nielsen (ansvarsh.) 
susingnie@hotmail.com 
Ditte Sjelborg-Pedersen
Torben Hansen
Kaj Verner Sørensen (Kirkefo-
tograf)

Løjt Sogns Menighedspleje:
Elin Clausen
Brunbjergvej 62 G, Løjt
Tlf. 2442 3616
Mail: elinlist@gmail.com

Sognets hjemmeside: 
www.loejtsogn.dk

Facebook:
Løjt Kirke er oprettet som 
gruppe på facebook

Andagter på 
Kirketoftens 
Ældrecenter
Tirsdag den 29. august 
kl. 14.00 (DSP)
Tirsdag den 26. septem-
ber kl. 14.00 (UPG)
Tirsdag den 31. oktober 
kl. 14.00 (UPG)
Tirsdag den 28. novem-
ber kl. 14.00 (DSP)
Lørdag den 23. decem-
ber kl. 14.00 (DSP)

Tyske Gudstjenester 
i Løjt Kirke
Søndag 10. september 
kl. 10.30
Søndag 8. oktober 
kl. 10.30
Søndag 12. november 
kl. 10.30 (med nadver)
Søndag 10. december 
kl. 10.30

Lørdagsdåb
Lørdag 25. november kl. 
10.30 (DSP) 
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KUNST OG KULTUR

Arne Nielsen

Der står 1777 på gavlen af huset med store smedejerns- 
tal. På en anden gavl står der Nørbygaard, og på en 
husmur står der 1775. Stedet er en lille firlænget gård i 
Nørby. Hvem skulle tro, at her er et musiksted – en lade 
med en storartet akustik.

Thomas Zwieg kommer fra Tyskland. Et ingeniørstudie i 
metal og materiale-teknologi førte Thomas til et studie-
ophold ved Dansk Teknologisk Institut i Århus. Et par år 
i udlandet kan være et godt punkt på CV´et. Det blev til 
13 års arbejde ved instituttet. Derefter kom muligheden 
for at blive produktudvikler ved Larsen Strings A/S i Søn-
derborg, og der har Thomas været siden 2007 (læs den 
spændende historie om firmaet på larsenstrings.com).

Larsen Strings A/S udvikler og producerer strenge til 
strygeinstrumenter: violin, bratsch og cello. I den sam-
menhæng arbejder Thomas sammen med musikerne om 
at finde den rette klang for deres instrument og for den 
musik, de spiller. Thomas spiller selv lidt klaver og har-
monika, men ikke strygeinstrumenter. Mange års erfa-
ring og samarbejde med musikere på højt plan har givet 
ham et godt øre for klangen i instrumenterne. Sommeti-
der kommer kunstnerne til Thomas på hjemadressen på 
Nørbyvej. Engang var en cellist fra Wien på besøg for at 
prøve sit instrument. ”Hvor har vi et stort rum at prøve 
i?” Det største rum på den lille gård var laden. Derfor 
blev lydprøven gennemført dér. Musikeren var begej-
stret. ”Her har du en akustisk perle! Der er magi i denne 
lade!” En idé til et lille koncertsted var født, og det store 
arbejde med oprydning og renovering gik i gang.

Under corona-nedlukningen tænkte Thomas, at der 
manglede noget levende musik – både for musikerne 
og for publikum. Tankerne blev til handling, og projektet 
med laden blev intensiveret. Det lerstampede gulv blev 
repareret med nyt ler fra Løjt Land. Og meget mere 
arbejde blev udført, for at laden kunne bruges som mu-
siksted, men dog stadig fremstå i sin oprindelige form.

Den historiske lade i Nørby

Derfor startede det hele med tre koncerter i sensom-
meren 2020. Gæsterne var begejstrede, og særlig aku-
stikken blev ofte rost. Og siden er det blevet til flere 
koncerter, og det fortsætter. Thomas rejser verden 
rundt og møder musikere. Nogle kommer også til Dan-
mark for at finde de rigtige strenge til deres instrumen-
ter. Dette store netværk giver fine muligheder for at fin-
de kunstnere til at give koncerter i Nørby: folkemusik, 
klassisk og lidt jazz.

Thomas flyttede med sin familie til Nørby i 2008. Det 
var en meget charmerende gammel ejendom med man-
ge af de oprindelige detaljer i behold samt udhuse ef-
ter et for længst nedlagt landbrug.

Thomas kender hele ejendommens historie. Der har 
været smedje. Aabenraalauget forbød den daværende 
smed i Løjt at udvide sit smedeværksted. Så købte han 
en ejendom i Nørby, som dengang lå under Haderslev-
hus. De blokerede ikke for et smedeværksted så langt 
fra Haderslev, så her kunne han oprette et nyt værk-
sted. Siden blev der drevet landbrug. Og nu bor der en 
familie med eget koncerthus.

Et par uger før en koncert er der travlhed med forbere-
delserne. Tankerne bliver nemt sådan: ”Denne gang, og 
så gør jeg det aldrig mere!”. Men når koncerten er ovre 
med en stor oplevelse for alle, så kommer der en ny 
tanke: ”Hvornår skal vi have næste koncert?”

Det er ikke så ligetil med offentlige koncerter. Der skal 
mange godkendelser til, og det er meget dyrt at udar-
bejde tegninger og analyser for at få alle disse godken-
delser. Processen er sat i gang. Indtil videre kører det 
hele i privat regi i et format, loven tillader. ”Jeg inviterer 
personligt og alle billetter skal forudbestilles”.

Thomas er i øvrigt meget begejstret for alle de fælles-
skaber og initiativer, der er i gang på Løjt Land: Stigrup-
pen, Lokalhistorisk Forening osv. Og alle vi andre kan 
glæde os over, at der er små koncerter i Nørby.
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Jens Closter har bygget over 140 modeller af historiske 
bygninger i Sønderjylland. Her radarstationen ”Stel-
lung Ameise”, som tyskerne opførte i Loddenhøj under 
Anden Verdenskrig.

Byggemateriellet er primært pap. Detaljerne er fine og 
sirlige. Her et nærmere kig på radarstationen

Den gamle tyske skole på Haderslevvej i Aabenraa. Se-
nest politistation - nu til salg.

Bjørn Voldbjerg Sørensen, journalist 

Det begyndte med en fødselsdagsfest med DDR-tema 
og en model af et typisk østtysk gademiljø lavet til lej-
ligheden. Og så greb det ellers om sig for Jens Closter.
Små fire år senere står han omgivet af en stor del af 
sin produktion af, i skrivende stund, 144 papmodeller 
af historiske bygninger fra primært Løjt, Aabenraa og 
Sønderjylland, som han siden marts har udstillet i Løjt 
Mølle på Nørregade 22B.

- Jeg har altid interesseret mig for lokalhistorie og de-
taljer, siger Jens Closter, der er født i Stollig og bor i 
Aabenraa.

Rundt omkring udstillingsbordene springer sirligt ud-
førte historiske bygninger i øjnene: 
Gården Ankergrund i Stollig på hjørnet af Kongensga-
de og Stennevej, den gamle tyske skole og tidligere po-
litistation på Haderslevvej, Etablissement Knapp, Told-
boden i Aabenraa – for bare at nævne nogle enkelte af 
de mange modeller.

Grundig forberedelse
Med en baggrund som maskiningeniør har Jens Closter 
forudsætningerne for at kigge på bygningstegninger og 
regne om til målestokken 1:87, som han arbejder mest i.
- Jeg forbereder mig også ved at kigge på gamle foto-
grafier, luftfotos, Google Maps og ved selv at tage ud 
og fotografere bygningen, inden jeg går i gang, fortæl-
ler Jens Closter.

Byggematerialet, som Jens Closter sværger til, er 1 mm 
glittet pap. 

- Det er nemt og meget nøjagtigt at skære i, forklarer 
han.

Derudover bruger han blandt andet plastic til vinduer, 
englehud til tage og polyfilla til stråtage.

KUNST OG KULTUR

Jens Closter 
genskaber det 
gamle Løjt og 
Aabenraa i pap



23

Jens Closters eget barndomshjem på Kongensgade i 
Stollig.

På Løjt Mølle på Nørregade 22B udstiller Jens Closter 
en stor del af sine modeller. Her ses gården Ankergrund 
i Stollig.

Stollig Smedje på Stolligvej. I baggrunden skimtes en 
model af Jens Closters eget barndomshjem på Kon-
gensgade i Stollig.

Humor i detaljen – alvor i historien
Jens Closters modelbygninger, dioramaer og tableau-
er er fyldt med sirlige og humoristiske detaljer. For 
eksempel har Josef skjult en motorcykel under en 
halmbunke uden for stalden i Jens Closters version af 
krybbespillet. Og i søen uden for Etablissement Knapp 
stikker en hajfinne op.

Der er nok af sjove detaljer at gå på opdagelse i og 
få fortalt om, hvis man besøger Jens Closter og hans 
modeludstilling i Løjt Mølle. Men der er også alvor og 
historiske begivenheder.

For eksempel fra Anden Verdenskrig. Det var blandt 
andet 80-året for nedskydningen af et engelsk Lanca-
ster bombefly den 18. august 1943 tæt ved Barsø Lan-
ding, der fik Jens Closter i gang med en særlig model.
Den forestiller nemlig den radarstation, Stellung Amei-
se, som tyskerne opførte ved Loddenhøj, og som hjalp 
en tysk natjager på skudhold af hele tre Lancaster 
bombefly, der blev skudt ned over Sønderjylland på et 
kvarter den skæbnesvangre nat.

- Jeg besluttede mig for at lave modellen af Stellung Amei-
se, fordi der ikke er ret mange, der den dag i dag ved, at 
der var sådan en stor krigsinstallation på Løjt Land, siger 
Jens Closter om modellen, hvor man fint kan skelne den 
eneste nutidigt eksisterende bygning – Strandgården.

Holder lidelse i ave
Det er næsten dagligt, at Jens Closter har sin gang 
blandt udstillingsmodellerne på Løjt Mølle. Men selve 
sysselarbejdet med at bygge modellerne foregår hjem-
me ved det store stuebord i lejligheden i Aabenraa.

- Så sidder jeg for den ene ende af bordet med min mo-
del og mine materialer. Og ofte sidder min kone Anita 
for den anden ene med sine kniplinger. Det er dejligt 
hyggeligt, siger Jens Closter.

- Hver gang jeg færdiggør en model, er det selvfølge-
lig en tilfredsstillelse. Men så mister jeg også hurtigt 
interessen, for så er opgaven jo fuldført – og jeg skal 
videre til næste model på min liste, siger Jens Closter, 
der også er åben om en anden sammenhæng:

- Jeg har en psykisk lidelse, der gør, at jeg har meget 
energi og ofte har svært ved at sove. Ved at bygge mo-
deller, kan jeg fokusere min energi og dermed også bed-
re regulere min sygdom, fortæller Jens Closter ærligt.

Hvis du har lyst til at se Jens Closters udstilling af mo-
deller på Løjt Mølle, kan du lave en aftale ved at ringe 
på tlf. 20916998 eller skrive på closter@post12.tele.dk

Det koster ikke noget, men støttebeløb til materialer 
er velkomne via Mobilpay.

KUNST OG KULTUR
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Arne Nielsen 

En tømrersvend med eget kunstmuseum. Medlem af 
Aabenraa Byråd siden 2002. Ridder af Dannebrog. 
Forfatter og meget mere.

Født 18. december 1941. Christian Panbo kunne gå på 
pension for en del år siden, men han bruger stadig 
mange timer på alle sine aktiviteter. Firmaet leverer 
25-50 træhuse hvert år; det passer ikke sig selv. By-
rådsarbejdet kræver en masse timer. Christian Panbo 
nyder at vise rundt på sit lille kunstmuseum og fortælle 
om malerierne og anekdoter fra et langt liv. Og nu har 
han skrevet en bog om det alt sammen.

En bog på 120 sider med mange billeder fra et begiven-
hedsrigt liv kan slet ikke rummes i en lille artikel her i 
bladet. Og Christian Panbo fortæller levende både om 
det, der står i bogen, og om meget andet.

Hvorfor har Løjt Fællesblad dog fundet vej til en ”ik-
ke-løjting” for at skrive en historie? Christian Panbo 
har et hus ved Skarrev. Og historien er bestemt værd 
at høre eller læse.

Det er tydeligt, at Christian Panbo stadig sætter stor 
pris på det, han lærte af sin far. Han var også en træ-
mand. Med værktøjskassen bag på sin Skylon knallert 
kørte han ud og satte træhuse op, som han forud havde 
forarbejdet i en lade i en tømmerhandel i Århus-områ-

det. Sådan startede han sit lille én-mandsfirma – uden 
gæld. Efterhånden blev det en større virksomhed med 
fabriksanlæg i Højen ved Vejle.

Christian Panbo har bragt denne ”gammeldags” indstil-
ling videre i sit eget firma, ingen gæld.

En skelsættende begivenhed fylder stadig meget i 
Christian Panbos bevidsthed. Faderen omkom ved en 
ulykke på virksomheden i Højen i 1982. Det var et stort 
chok for hele familien. Moderen arvede hele firmaet 
og fortsatte med sine arbejdsopgaver, mens Christian 
skulle udføre faderens arbejde i virksomheden. Dette 
samarbejde blev aldrig rigtig godt. Efter 10 år kulmine-
rede det, og Christian sagde op – 51 år gammel i 1992 
og uden job. Afbrudt forbindelsen til familien. Hvad nu 
lille Christian?

Tag det nu roligt! Gældfri, i eget parcelhus, har selv 
bygget det, over 200.000 kr. i banken. Der er ingen 
økonomiske problemer det første år. Det gav ro til at 
komme videre.

Og så begynder det hele forfra: Et par garager blev til-
dannet på gulvet i en tømmerhandel, hvorefter de blev 
sat op hos kunden i Slesvig. Næsten på samme måde 
som Christians far begyndte i 1950. Året efter blev der 
solgt ni træhuse i Tyskland, og der var lidt fortjeneste 
ved det. Fortjenesten blev behørigt delt med skatte-
væsenet. Læs bogen, og se hvordan. Det gik så godt, at 
der var råd til at købe en grund på Egelund i Aabenraa. 
Og det har været virksomhedens udgangspunkt siden.
En historielærer gav engang et råd til sine elever. Hvis 
I får råd til det, så køb god kunst. Christian havde hørt 
efter. I 1995 havde Bruun Rasmussen en auktion i Vejle 
med Skagensmalere. Christian kom hjem med et ma-
leri af Michael Ancher, selv om det gibbede i ham, når 
han tænkte på, hvor mange tusind kroner det kostede, 
hver gang han rakte hånden op. Siden er det blevet en 
rigtig fin samling af guldaldermalerier, en flot samling 
af Jeppe Madsen Ohlsen og en hel del mere. Alle dis-
se fine malerier fortjener at blive set. Derfor byggede 
Christian Panbo et museum ved siden af virksomhe-
den. Museet åbnede i 2018. Det er i disse rammer Løjt 
Fællesblad møder en træmand, der fortæller lidt af 
sin historie. Læs selv videre i ”Træmandens Historie”, 
skrevet af Christian Panbo, eller besøg museet og mød 
Træmanden selv. Måske han vil fortælle sin historie til 
dig.

Fællesbladets møde med Christian Panbo indeholdt 
naturligvis også informationer, episoder og synspunk-
ter fra hans politiske arbejde. Den del af mødet var 
med til at tegne billedet af et engageret menneske, 
men det forbliver alt sammen i fortrolighed.

Christian Panbo, 
en Træmand
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FOLKEVALGTE

Carina F. Davidsen, byrådsmedlem

I skrivende stund, juli måned, er den kommunale bud-
getlægning for de kommende år i fuld gang. En travl tid 
for os folkevalgte, men også en tid, hvor vi skal huske 
på alle de gode snakke, vi har haft med borgerne i lø-
bet af det sidste år. 

Alene overskriften til dette indlæg vil nok få nogen til 
at bladre videre. Det at lægge et budget er for mange 
kedeligt i sig selv. Tilføjer man så ordet kommunal, så 
bliver de fleste helt tomme i blikket. Ikke desto min-
dre er budgetlægning en af de vigtigste konstanter i 
det store tandhjul, som driver kommunen og servicen 
til borgerne rundt. Derfor burde det interessere alle 
borgere og særligt, hvis man har interesser, som man 
ønsker tilgodeset. I løbet af året får man som folkevalgt 
mange gode snakke med borgere, som er forskellige 
steder i deres liv. Ofte handler det om emner, som lig-
ger den enkelte nærmest på hjerte, og ofte omhand-
ler samtalerne emner, hvor borgeren er utilfreds med 
kommunens service – på egne eller andres vegne. 

Vi må have øje for at velfærdsSTATEN ikke er det sam-
me som velfærdsSAMFUNDET. Det er to forskellige 
størrelser, som vi måske i højere grad burde forsøge 
at forene. 

For, hvem hjælper hvem?
Statens og kommunens virke til at sikre social tryghed 
foregår gennem system og myndighed, mens samfun-
dets virke til tryghed er de medmennesker, vi omgiver 
os med.

Handler vi på hensynet til og omsorg for vores med-
mennesker, eller forventer vi, at “kommunen” tager sig 
af de udfordringer, som vi møder i vores hverdag?
 
Vi folkevalgte repræsenterer forskellige partier, og vi 
har derfor en naturlig forskellighed i forhold til på hvil-
ken måde, vi mener, at borgerne er bedst tjent. Vi må 
dog kunne blive enige om, at hverken stat, kommune 
eller samfund kan stå i egen ret. Vi er derigennem af-
hængige af hinanden.

Vores økonomiske midler er ikke uendelige. Udgifter-
ne til vores velfærdservice vokser år for år. Desvær-
re vokser indtægterne ikke tilsvarende. Herudover er 
der stramme rammer for, hvor mange penge kommu-
nerne kan bruge på de forskellige områder. Der kan så 
at sige ikke bare tages midler fra cykelstier og lægges 
over i ældreplejen. Det ene er anlæg, og det andet er 
service. De to er uforenelige størrelser, når vi snakker 
kommunal budgetlægning. 

Vi folkevalgte vil værne om det gode samfund – et sam-
fund, hvor vi har ressourcer og et samfund, der ikke er 
større, end at vi alle kan nyde vores ret, men samtidig 
også har øje for, om vi får gjort vores pligt. Det er det 
vores velfærd er bygget af – en gensidig aftale om, at vi 
har ret til nyde, men deraf også pligt til at yde. 

Som folkevalgte bruger vi størstedelen af vores fritid 
på at forberede de beslutninger, der hele tiden skal 
træffes i borgernes bedste interesser. Særligt her midt 
i budgetlægningen for årene frem. Borgerne må have 
tillid til, at vi altid forsøger netop dette og omgærde 
dette arbejde med respekt. Vi forsøger på bedste vis 
at omfordele de midler, vi har, så det kommer de, som 
trænger mest, mest til gode. Kom til os med de byrder 
velfærdsSTATEN skaber, men også gerne jeres gode 
ideer til, hvordan vi sammen som velfærdsSAMFUND 
kan løse problemstillingen. Lad os hjælpes ad på god, 
demokratisk vis og ikke give efter for tidsånden, der 
synes fremherskende lige nu: Den, der råber højest, 
skal have mest. 

Kom til os med jeres sandhed på en måde, så det giver 
lyst og mod til at arbejde videre med sagen. 

Kommunal 
budgetlægning og 
respekten for de 
folkevalgte

KUNST OG KULTUR
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Kirsten Demant Boisen 

På hjørnet af Gildegade og Bjerggade bor Birgit og 
Thorkil Jensen, og fra Det lille Hus i deres indkørsel 
sælger de deres produkter, som alle stammer fra Løjt 
Land. Mere lokalt bliver det vist ikke!

Og hvilke produkter er det så, Birgit og Thorkil kan 
tilbyde? Dette fik fællesbladet en hyggelig snak med 
Birgit om.

Inden huset blev sat op for ca. fem år siden, foregik 
salget ved gadedøren, men nu kan man gå ind i Det lille 
Hus og vælge, hvad man har brug for. Æg og honning er 
der næsten altid. Der kan desuden være blomsterde-
korationer ved højtider, dekorationer til kirkegården, 
bårebuketter, blomsterstiklinger eller grøntsager som 
kartofler, løg, rødbeder eller græskar. Alle grøntsager-
ne er dyrket på Løjt Land.

Birgit har altid haft en passion for blomster. Hun har 
haft Blomsterhøjen på Storegade i Løjt i 12 år, indtil hun 
måtte lukke, da hun fik dårlige knæ. Herefter lavede 
hun bl.a. bårebuketter i SuperBrugsen Løjt i fire år. Bå-
rebuketter laver hun nu på bestilling hjemme i garagen, 
og hun bringer dem også ud.

Birgit fortæller, at hun selv kan bestemme farten. Og 
fart er der på… Hun og Thorkil har travlt. Eksempelvis 
skal hønsene, som er frilandshøns på Dybvighovedvej, 
lukkes ud og ind hver dag, og de skal ligeledes fodres 
to gange dagligt. Om sommeren får hønsene frisk græs, 
og om vinteren får de majs. Det er derfor, de har så 
flotte, gule blommer, forklarer Birgit. Æggene samles 
to gange dagligt og datomærkes den dag, de er samlet 
ind. Og det er hver dag året rundt!

Rundt omkring på Løjt Land kan man møde Birgit og 
Thorkils bistader – på rapsmarker, hvidkløvermarker 
eller steder med sommerblomster. På Dybvighovedvej 
har Thorkild et flot biværksted, som er godkendt af Fø-
devarestyrelsen. Det er et stort arbejde at producere 
honning, og man skal hele tiden have styr på bierne. 
Om vinteren overvintrer bierne på Visø.

Birgit og Thorkil har Det lille Hus med alle de herlige 
lokale produkter som deres fælles hobby, fortæller 
Birgit. Og vi andre er så heldige at kunne nyde godt af 
deres hobby.

Det lille Hus

MALER ApS
MHJ LØJT KIRKEBY

CVR. 41305444

TLF.
6015 6350

Kloak-TV inspektion · Slamsugning
Spuling af kloak · Strømpeforing
Forsikringsskader · Rottespærre

Listedækning ■ Tagpap ■ Folie

TLF. 24 24 08 77
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Ingeniør Mikkel Schmidt, 
Drengsted Entreprenørfirma A/S

Det er sommer. Solen skinner, fuglene synger og gravema-
skinerne kører. Sådan har det været længe i Løjt Kirkeby, 
og det fortsætter nogen tid endnu.

Drengsted Entreprenørfirma A/S er ansat af forsynings-
selskabet ARWOS til at udføre separatkloakering i Løjt 
Kirkeby etape 3. Projektområdet omfatter Nørbyvej, Me-
jerivej, Rundemøllevej, Hundeklem, Løjt Nørrevang, dele 
af Nørretoft og Løjt Nørregade. I den forbindelse har Løjt 
Fællesblad spurgt, om vi vil komme med et bidrag, hvor vi 
fortæller en interessant historie. Om det lykkedes, vil jeg 
lade være op til dig, kære læser, at bedømme.

Kloakledninger har en meget lang levetid, gerne 50 år el-
ler mere. Det sker derfor ofte, at man kan følge en bys 
udvikling i nyere tid på de tilføjelser, der bliver lavet til 
systemet. Her er Løjt Kirkeby ingen undtagelse.

For nuværende har vi primært arbejdet på Nørbyvej og 
nogle sidegader. Her har kloaksystemet været præget af, 
hvad der bedst kan beskrives som knopskydning.

Jeg har ingen datoer, og ældre løjtinge kan måske huske 
det, men det er tydeligt, at man på et tidspunkt, måske 
engang i 1960’erne, besluttede, at eksisterende septiktan-
ke med udløb til små grøfter var utilstrækkeligt, så der 
skulle laves et kloaksystem.

Da vand altid løber nedad, har det været lettest – og ikke 
mindst billigst – i videst muligt omfang at rørlægge de ek-
sisterende grøfter og bruge dem til fremtidig kloak.

Som sagt, så gjort; men hvad gør man så, når der kommer 
nye huse til, som ikke ligger tæt på den nye kloak?

Så graver man en ny ledning kortest muligt og tilslutter 
på allerede anlagt kloak. Dette giver nogle lidt pudsige 

løsninger. Et eksempel på dette fandt vi omkring Løjt Svin-
get, hvor kloakvandet fra Nørbyvej 21-31 krydser Nørbyvej 
i en ledning ind på Løjt Svinget og ned til enden, hvorfra 
det løber videre i en ledning på marken bagved, for så 
at løbe tilbage over Nørbyvej igen nede ved nr. 51. Når vi 
kommer og anlægger nye ledninger, virker det som noget 
af en omvej og ulogisk, men på tidspunktet for anlæggelse 
har det nok været den bedste løsning og – sagt med et 
glimt i øjet – nok også den billigste.

Noget af det bedste ved mit arbejde er at komme ud og 
tale med beboerne i vores projektområde for at finde ud 
af, hvor den eksisterende kloak ligger, og hvordan vi bedst 
får det samlet med det nye kloaksystem, vi anlægger. 
Selvom vi har adgang til de kloaktegninger, der er regi-
streret hos det offentlige, dukker der altid noget uventet 
op; det er uundgåeligt.

Men omkring det gamle mejeri på Nørbyvej 12 dukkede 
der noget meget uventet op. Ejeren kunne fortælle, at der 
lå en gammel kloakledning løbende fra hans grund under 
Nørbyvej under huset på Nørbyvej 11 og ned til Kromai. 
Kloakledningen var ukendt for os og måtte derfor under-
søges. TV-undersøgelser viste, at det drejede sig om et 25 
cm. glaseret rør, der blev brugt til regnvand og kloakvand 
fra mejerivej. En ledning af den størrelse i brug under et 
hus er ikke hverdagskost. Hvordan var ledningen endt 
under huset, og hvorfor var den ikke tilsluttet kloakken i 
Nørbyvej, men havde sit separate udløb?

Nu er vi så heldige at have en direktør i firmaet af ældre 
årgang, og da han ser TV-undersøgelsen, siger han: ”Det 
er det gamle afløb fra osteproduktionen på mejeriet”. Det 
blev jeg ikke specielt klogere af og måtte bede om en for-
klaring.

Forklaring: Mejerier har i forbindelse med produktion et 
stort afløb af spildevand. I gamle dage løb det ofte ud i 
en kunstig mejerigrøft. Hvor det ikke var muligt med åben 
grøft, anlagde man en rørledning hen til grøften. Spilde-
vand fra et mejeri er ofte syreholdigt pga. mælkesyrebak-
terier fra produktionen. Hvis røret havde været lavet af 
beton, ville syren havde opløst betonrøret, derfor blev 
det anlagt som glaseret lerrør.

Efterfølgende blev der bygget et hus oven på ledningen. 
Jeg har ladet mig fortælle, at det er mejeristen selv, der 
byggede huset oven på ledningen og derfor må have 
vidst, at ledningen var der. Om det er sandt, ved jeg ikke.
Enden af det hele blev, at det var nødvendigt med nye 
ledninger et stykke op ad Mejerivej, og at den gamle led-
ning fyldes med beton.

I bor i en dejlig by, og vi er her som gæster. Vi siger tak 
for gæstfriheden.

Kloakseparering
i Løjt – etape 3

ERHVERVSLIV
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Povl Callesen

Der åbnes nu igen, for at børn og unge i Løjt og Genner 
kan spille teater. Tilbuddet træder i kraft til septem-
ber og gælder i første omgang børn i SFO Regnbuen. 
Hvis tilbuddet i SFO slår an, vil scenekunst komme på 
skemaet for nogle indskolingsforløb på Løjt Skole fra 
starten af 2024.
 
For teaterinteresserede er denne undervisning det lyk-
kelige resultat af et arbejde, der blev igangsat for fire 
år siden, men som blev sat på vågeblus af coronaen. 
Et hårdt slag på det sidste for projektet var, at hoved-
kraften, børne- og ungdomsforeningens formand, Jan 
Duborg Boisen, så ganske uventet døde i dette forår. 
Jan Duborg Boisen nåede at være med til at forberede 
det teaterprojekt, som nu bliver virkelighed. Realiserin-
gen på denne sørgelige baggrund ser vi som værende i 
teatermennesket Jans ånd. 
 
Med til denne opstart er Alina Beck Hansen, leder af 
indskolingen ved Løjt Skole, Jette Simonsen, pædagog 
i SFO Regnbuen, Børge Clausen, fhv. lærer ved Løjt 
Skole og instruktør i den guldalder, som børne- og 
ungdomsteatret for år tilbage havde i Løjt samt andre 
frivillige. Hovedkraften er imidlertid teaterinstruktør 

Teater i
børnehøjde

Troels Kirk Ejsing, København, der ved frivilliges hjælp 
vil forestå teaterarbejdet. At have en professionel tea-
terinstruktør er alfa og omega og muliggjort ved tilskud 
fra Region Syddanmark, som støtter Kulturelt Samråds 
teaterprojekt i Aabenraa Kommune ”Hver skoleby sit 
teater”.
 
I grove træk ser børneteaterarbejde i Løjt således ud:
1.	 Teaterstykke (en mands teater) for indskolingen 

(som reklame) – slutningen af august eller begyndel-
sen af september 2023.

2.	Workshops for dem, der har interesse – samme 
dag. 

3.	Sammensætte en gruppe af børn som går i SFO 
Regnbuen, som vil gå til teater. 

4.	Teaterforløb vil “køre” i 8-10 uger.
5.	Gruppen afslutter forløbet med et miniteaterstykke 

for alle i indskolingen. 
 
Hvis alt går vel, så vil Løjt Skole fortsætte samarbejde 
om teater på andre måder.
Vi håber på stor opbakning fra forældre og selvfølgelig 
alle teaterinteresserede mennesker.
 
Nærmere oplysning ved:
Alina Beck Hansen - albh@aabneraa.dk 

     

Møllemærsk 29 - 6200 Aabenraa 
+45 30 52 52 15  - info@sonderso-energi.dk

GRØN ENERGI 
 er godt for miløet og din økonomi.  

Hør mere om dine muligheder hos din lokale energiekspert.

JORDVARME - VARMEPUMPER  - SOLCELLER - VINDMØLLER

Tlf: 74662207
E-mail: el-moeller@el-moeller.dk

www.el-moeller.dk

EL-ARBEJDE
FOR PRIVAT OG
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Træningstider samt praktisk info 2023/2024 LØJT IF HÅNDBOLD

Hold Trænere Træningstidspunkt Årgang Bemærkning

Trille & Trolde Kristina Keller 
Damm

Tirsdage 16.30 – 
17.30

2021+2020+
2019+2018

Dato for opstart 
følger

U6 & U8 MIX Ea Spangsbjerg Mandage 15.30 – 
17.00

2017+2016+
2015

Dato for opstart 
følger

U9 PIGER & DRENGE Dan Bugslag
Mai-Britt L. Jessen
Maria Callesen

Onsdage 17.00 – 
18.00

2014 Dato for opstart 
følger

U11 PIGER Jacob Worsøe
Jens Jacob Levring 
Madsen

Tirsdage 15.30 – 
16.30
Onsdage 15.30 – 
17.00

2013+2012 Dato for opstart 
følger

U11 DRENGE Annette Trip Tirsdage 15.30 – 
17.00

2013+2012 Dato for opstart 
følger

U13 PIGER Alice Fogh Tirsdage 17.30 – 
19.00
Torsdage 15.30 – 
17.00

2011+2010 Dato for opstart 
følger

U13 DRENGE Nikolaj Berg Poulsen
Rasmus Moshage
Emil Wandahl 
Kristina Weber 
(praktisk)

Tirsdage 17.30 – 
19.00
Torsdage 15.30 – 
17.00

2011+2010 Dato for opstart 
følger

U15 PIGER/DRENGE Jesper Poulsen
Kathrin Wittenkamp

Tirsdage 17.00 – 
18.30
Torsdage 17.00 – 
18.30

2009+2008 Dato for opstart 
følger

U17 PIGER Troels Sørensen Tirsdage 19.00 – 
20.00
Torsdage 20.00 – 
22.00

2007+2006 Dato for opstart 
følger

U17 DRENGE Tina Søndersø
Kim Rasmussen

Tirsdage 20.00 – 
22.00
Torsdage 18.30 – 
20.00

2007+2006 Dato for opstart 
følger

Senior Damer Følger snarest Tirsdage 18.30 – 
20.00
Torsdage 20.00 – 
22.00

Fra årgang 
2003 og tidli-
gere

Dato for opstart 
følger

Senior Herrer Steffan Nielsen Tirsdage 20.00 – 
22.00
Torsdage 18.30 – 
20.00

Fra årgang 
2003 og 
tidligere

Dato for opstart 
følger
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BEGIVENHEDER

ÆLDREIDRÆT

Alder: 30+ år

Kom og vær med til at skabe sjov og
hygge. Alle kan være med på dine vilkår.
Det skal være sjovt at dyrke motion. 

Torsdag kl. 10:00 - 12:00

MOTIONSHERRER

Alder: 30+ år

Kom og vær med til en sjov time hvor vi
hygger med sjov og spas og får sved på
panden. Det er sjovt at være sammen. Vi
får også tid til at snakke.

Mandag kl. 19:00 - 20:00

FLOORBALL

Alder: 18+ år

Floorball for mænd, er noget vi startede
år tilbage, med massiv succes. Derfor gør
vi det i år igen. Vi har stave som man kan
låne. Det eneste du skal medbringe, er
det gode humør.

Tirsdag og Torsdag kl. 20:00 - 22:00

FITNESSGYM
Alder: 18+ år

Fokus: Her får du bevægelse, motion,
socialt samvær og højst sandsynligt også
smil på læben. Det er sjov for alle at være
med. Der er både drøn på og styrke i den
tid vi har sammen.

Onsdag kl. 19:15 - 20:15

STAVGANG
Stavgang er for dig der elsker naturen og
komme ud at gå med os andre. Vi går i
forskelligt tempo men der er altid en at
følges med. Vi får snakket, gået og nydt
naturens forandringer på vores vej. Kom
og vær med til en hyggelig stund hvor
motion bliver sjovt. 

Onsdag kl. 9:30 - 11:30

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

VOKSEN OG  SENIOR
SÆSON 2023/2024

ÆLDREIDRÆT

Alder: 30+ år

Kom og vær med til at skabe sjov og
hygge. Alle kan være med på dine vilkår.
Det skal være sjovt at dyrke motion. 

Torsdag kl. 10:00 - 12:00

MOTIONSHERRER

Alder: 30+ år

Kom og vær med til en sjov time hvor vi
hygger med sjov og spas og får sved på
panden. Det er sjovt at være sammen. Vi
får også tid til at snakke.

Mandag kl. 19:00 - 20:00

FLOORBALL

Alder: 18+ år

Floorball for mænd, er noget vi startede
år tilbage, med massiv succes. Derfor gør
vi det i år igen. Vi har stave som man kan
låne. Det eneste du skal medbringe, er
det gode humør.

Tirsdag og Torsdag kl. 20:00 - 22:00

FITNESSGYM
Alder: 18+ år

Fokus: Her får du bevægelse, motion,
socialt samvær og højst sandsynligt også
smil på læben. Det er sjov for alle at være
med. Der er både drøn på og styrke i den
tid vi har sammen.

Onsdag kl. 19:15 - 20:15

STAVGANG
Stavgang er for dig der elsker naturen og
komme ud at gå med os andre. Vi går i
forskelligt tempo men der er altid en at
følges med. Vi får snakket, gået og nydt
naturens forandringer på vores vej. Kom
og vær med til en hyggelig stund hvor
motion bliver sjovt. 

Onsdag kl. 9:30 - 11:30

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

VOKSEN OG  SENIOR
SÆSON 2023/2024

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns  og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling mini'

POWERTUMBLING
TALENT

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling junior'

POWERTUMBLING
BOBLER

Vidste du, at du som medlem i Løjt
gymnastikforening har 2 ugers gratis
prøvetræning. Det vil sige, at selvom
vores sæson starter i uge 36 er der først
senest tilmelding i uge 38.

Det betyder, at du kan prøve alle de hold
du vil, før du tilmelder dig!! 

!!GRATIS!!
PRØVETRÆNING

FORÆLDRE BARN

Alder: 1 - 3 år, med forældre

Barnets motoriske udvikling er i fokus,
forældrene hjælper deres barn med at
øve sig på grundprincipper. Det vil sige at
trille, krybe, kravle, gå, løbe, hoppe, hinke,
balancere, snurre, springe osv.

Onsdag kl. 16:00 - 17:00

BØRNEHAVE
HOLDET

Alder: 3 - 6 år

Holdet er for børnehavebørn i alderen 3-
6 år. Vi leger, hopper, ruller, danser, slår
koldbøtter og springer hver torsdag. 

Torsdag kl. 16:00 - 17:00

NANO GYM

Alder: 0. - 1. klasse

Med sjove lege, spring, god musik samt
styrkelsen af motorikken, vil der blive
udviklet gode rytme- og springgymnaster.

Onsdag kl. 17:00 - 18:00

Alder: Fra 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 17:30 - 19:00                                                   
Torsdag kl. 17:00 - 18:30 @LOJT_GYMNASTIKFABRIK

SPRING-TUMBLING
MINI

SPRING-TUMBLING
JUNIOR

Alder: 2. - 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 16:30 - 18:00                                                    
Torsdag kl. 18:15 - 19:45 

Alder: 6. - 10. klasse.

Et hold for dig der både vil danse og se
nærmere på den fede rytmiske gymnastik
- Det bli'r monster fedt! 

Tidspunkt kommer senere

Alder: 16 - 25 år

Bliv en del af et fedt rytme/dansehold,
hvor du har mulighed for at kunne sætte
dit præg. Det bliver fedt!

Søndag kl. 19:00 - 21:00

LØJT INSTAGRAM

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

BØRN OG UNGE
SÆSON 2023/2024

MIKRO GYM

Alder: 2. - 4. klasse

Med glade timer samt styrke, spring,
rytme og lege vil gymnasten blive både
udfordret og udviklet. 

Onsdag kl. 18:00 - 19:15

UNGE ØVEDEJUNIOR RYTME

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns  og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling mini'

POWERTUMBLING
TALENT

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling junior'

POWERTUMBLING
BOBLER

Vidste du, at du som medlem i Løjt
gymnastikforening har 2 ugers gratis
prøvetræning. Det vil sige, at selvom
vores sæson starter i uge 36 er der først
senest tilmelding i uge 38.

Det betyder, at du kan prøve alle de hold
du vil, før du tilmelder dig!! 

!!GRATIS!!
PRØVETRÆNING

FORÆLDRE BARN

Alder: 1 - 3 år, med forældre

Barnets motoriske udvikling er i fokus,
forældrene hjælper deres barn med at
øve sig på grundprincipper. Det vil sige at
trille, krybe, kravle, gå, løbe, hoppe, hinke,
balancere, snurre, springe osv.

Onsdag kl. 16:00 - 17:00

BØRNEHAVE
HOLDET

Alder: 3 - 6 år

Holdet er for børnehavebørn i alderen 3-
6 år. Vi leger, hopper, ruller, danser, slår
koldbøtter og springer hver torsdag. 

Torsdag kl. 16:00 - 17:00

NANO GYM

Alder: 0. - 1. klasse

Med sjove lege, spring, god musik samt
styrkelsen af motorikken, vil der blive
udviklet gode rytme- og springgymnaster.

Onsdag kl. 17:00 - 18:00

Alder: Fra 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 17:30 - 19:00                                                   
Torsdag kl. 17:00 - 18:30 @LOJT_GYMNASTIKFABRIK

SPRING-TUMBLING
MINI

SPRING-TUMBLING
JUNIOR

Alder: 2. - 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 16:30 - 18:00                                                    
Torsdag kl. 18:15 - 19:45 

Alder: 6. - 10. klasse.

Et hold for dig der både vil danse og se
nærmere på den fede rytmiske gymnastik
- Det bli'r monster fedt! 

Tidspunkt kommer senere

Alder: 16 - 25 år

Bliv en del af et fedt rytme/dansehold,
hvor du har mulighed for at kunne sætte
dit præg. Det bliver fedt!

Søndag kl. 19:00 - 21:00

LØJT INSTAGRAM

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

BØRN OG UNGE
SÆSON 2023/2024

MIKRO GYM

Alder: 2. - 4. klasse

Med glade timer samt styrke, spring,
rytme og lege vil gymnasten blive både
udfordret og udviklet. 

Onsdag kl. 18:00 - 19:15

UNGE ØVEDEJUNIOR RYTME

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns  og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling mini'

POWERTUMBLING
TALENT

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling junior'

POWERTUMBLING
BOBLER

Vidste du, at du som medlem i Løjt
gymnastikforening har 2 ugers gratis
prøvetræning. Det vil sige, at selvom
vores sæson starter i uge 36 er der først
senest tilmelding i uge 38.

Det betyder, at du kan prøve alle de hold
du vil, før du tilmelder dig!! 

!!GRATIS!!
PRØVETRÆNING

FORÆLDRE BARN

Alder: 1 - 3 år, med forældre

Barnets motoriske udvikling er i fokus,
forældrene hjælper deres barn med at
øve sig på grundprincipper. Det vil sige at
trille, krybe, kravle, gå, løbe, hoppe, hinke,
balancere, snurre, springe osv.

Onsdag kl. 16:00 - 17:00

BØRNEHAVE
HOLDET

Alder: 3 - 6 år

Holdet er for børnehavebørn i alderen 3-
6 år. Vi leger, hopper, ruller, danser, slår
koldbøtter og springer hver torsdag. 

Torsdag kl. 16:00 - 17:00

NANO GYM

Alder: 0. - 1. klasse

Med sjove lege, spring, god musik samt
styrkelsen af motorikken, vil der blive
udviklet gode rytme- og springgymnaster.

Onsdag kl. 17:00 - 18:00

Alder: Fra 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 17:30 - 19:00                                                   
Torsdag kl. 17:00 - 18:30 @LOJT_GYMNASTIKFABRIK

SPRING-TUMBLING
MINI

SPRING-TUMBLING
JUNIOR

Alder: 2. - 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 16:30 - 18:00                                                    
Torsdag kl. 18:15 - 19:45 

Alder: 6. - 10. klasse.

Et hold for dig der både vil danse og se
nærmere på den fede rytmiske gymnastik
- Det bli'r monster fedt! 

Tidspunkt kommer senere

Alder: 16 - 25 år

Bliv en del af et fedt rytme/dansehold,
hvor du har mulighed for at kunne sætte
dit præg. Det bliver fedt!

Søndag kl. 19:00 - 21:00

LØJT INSTAGRAM

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

BØRN OG UNGE
SÆSON 2023/2024

MIKRO GYM

Alder: 2. - 4. klasse

Med glade timer samt styrke, spring,
rytme og lege vil gymnasten blive både
udfordret og udviklet. 

Onsdag kl. 18:00 - 19:15

UNGE ØVEDEJUNIOR RYTME

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns  og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling mini'

POWERTUMBLING
TALENT

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling junior'

POWERTUMBLING
BOBLER

Vidste du, at du som medlem i Løjt
gymnastikforening har 2 ugers gratis
prøvetræning. Det vil sige, at selvom
vores sæson starter i uge 36 er der først
senest tilmelding i uge 38.

Det betyder, at du kan prøve alle de hold
du vil, før du tilmelder dig!! 

!!GRATIS!!
PRØVETRÆNING

FORÆLDRE BARN

Alder: 1 - 3 år, med forældre

Barnets motoriske udvikling er i fokus,
forældrene hjælper deres barn med at
øve sig på grundprincipper. Det vil sige at
trille, krybe, kravle, gå, løbe, hoppe, hinke,
balancere, snurre, springe osv.

Onsdag kl. 16:00 - 17:00

BØRNEHAVE
HOLDET

Alder: 3 - 6 år

Holdet er for børnehavebørn i alderen 3-
6 år. Vi leger, hopper, ruller, danser, slår
koldbøtter og springer hver torsdag. 

Torsdag kl. 16:00 - 17:00

NANO GYM

Alder: 0. - 1. klasse

Med sjove lege, spring, god musik samt
styrkelsen af motorikken, vil der blive
udviklet gode rytme- og springgymnaster.

Onsdag kl. 17:00 - 18:00

Alder: Fra 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 17:30 - 19:00                                                   
Torsdag kl. 17:00 - 18:30 @LOJT_GYMNASTIKFABRIK

SPRING-TUMBLING
MINI

SPRING-TUMBLING
JUNIOR

Alder: 2. - 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 16:30 - 18:00                                                    
Torsdag kl. 18:15 - 19:45 

Alder: 6. - 10. klasse.

Et hold for dig der både vil danse og se
nærmere på den fede rytmiske gymnastik
- Det bli'r monster fedt! 

Tidspunkt kommer senere

Alder: 16 - 25 år

Bliv en del af et fedt rytme/dansehold,
hvor du har mulighed for at kunne sætte
dit præg. Det bliver fedt!

Søndag kl. 19:00 - 21:00

LØJT INSTAGRAM

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

BØRN OG UNGE
SÆSON 2023/2024

MIKRO GYM

Alder: 2. - 4. klasse

Med glade timer samt styrke, spring,
rytme og lege vil gymnasten blive både
udfordret og udviklet. 

Onsdag kl. 18:00 - 19:15

UNGE ØVEDEJUNIOR RYTME

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns  og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling mini'

POWERTUMBLING
TALENT

Alder: Udtagelse

På powertumbling ønsker vi primært at
springe baglæns og opbygge en god
gymnastisk grundtræning. Derfor målretter vi
træningen mod Tumbling og forhåbentligt
konkurrencer.

Samme tider som 'spring-tumbling junior'

POWERTUMBLING
BOBLER

Vidste du, at du som medlem i Løjt
gymnastikforening har 2 ugers gratis
prøvetræning. Det vil sige, at selvom
vores sæson starter i uge 36 er der først
senest tilmelding i uge 38.

Det betyder, at du kan prøve alle de hold
du vil, før du tilmelder dig!! 

!!GRATIS!!
PRØVETRÆNING

FORÆLDRE BARN

Alder: 1 - 3 år, med forældre

Barnets motoriske udvikling er i fokus,
forældrene hjælper deres barn med at
øve sig på grundprincipper. Det vil sige at
trille, krybe, kravle, gå, løbe, hoppe, hinke,
balancere, snurre, springe osv.

Onsdag kl. 16:00 - 17:00

BØRNEHAVE
HOLDET

Alder: 3 - 6 år

Holdet er for børnehavebørn i alderen 3-
6 år. Vi leger, hopper, ruller, danser, slår
koldbøtter og springer hver torsdag. 

Torsdag kl. 16:00 - 17:00

NANO GYM

Alder: 0. - 1. klasse

Med sjove lege, spring, god musik samt
styrkelsen af motorikken, vil der blive
udviklet gode rytme- og springgymnaster.

Onsdag kl. 17:00 - 18:00

Alder: Fra 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 17:30 - 19:00                                                   
Torsdag kl. 17:00 - 18:30 @LOJT_GYMNASTIKFABRIK

SPRING-TUMBLING
MINI

SPRING-TUMBLING
JUNIOR

Alder: 2. - 4. klasse

Kom på spring-tumbling, hvor der er plads til
alle. Lær at lave de gymnastiske
grundprincipper, og dertil at kunne arbejde dig
mod større spring som en flik-flak.

Mandag kl. 16:30 - 18:00                                                    
Torsdag kl. 18:15 - 19:45 

Alder: 6. - 10. klasse.

Et hold for dig der både vil danse og se
nærmere på den fede rytmiske gymnastik
- Det bli'r monster fedt! 

Tidspunkt kommer senere

Alder: 16 - 25 år

Bliv en del af et fedt rytme/dansehold,
hvor du har mulighed for at kunne sætte
dit præg. Det bliver fedt!

Søndag kl. 19:00 - 21:00

LØJT INSTAGRAM

HOLDOVERSIGT
LØJT IF  -  GYMNASTIK

BØRN OG UNGE
SÆSON 2023/2024

MIKRO GYM

Alder: 2. - 4. klasse

Med glade timer samt styrke, spring,
rytme og lege vil gymnasten blive både
udfordret og udviklet. 

Onsdag kl. 18:00 - 19:15

UNGE ØVEDEJUNIOR RYTME
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Arne Nielsen

Redaktør Mads Sandemann
Jydske Vestkysten

Løjt Højskoleforening byder velkommen til en ny sæ-
son 2023-24 med et foredrag af Redaktør Mads Sande-
mann, Jydske Vestkysten. Foredragets titel: ”Mediebil-
ledet i stor forandring”.

Mandag den 28. september kl. 19:30 i 
Løjt Forsamlings- og Kulturhus.

Redaktør Mads Sandemann vil fortælle om mediebil-
ledet set fra chefredaktørens stol. ”Sammen om det 
lokale”. Sådan lyder JV’s motto på internettet. Tilhø-
rerne vil få rig lejlighed til at stille ham spørgsmål.

Danskerne i fest og glæde

Tirsdag den 10. oktober kl. 19:30 får vi besøg af 
familien Sørensen, Kolding. Per og Pia og sønnen 
Steffan.

Dans gennem århundreder har været én af de 
centrale muligheder for underholdning i alle sam-
fundslag.

Vi skal denne aften høre om dansens historie – og 
høre om indsamling af folkedanse i det sønderjy-
ske område, bl.a. med fortællinger om lokale per-
soner. Der findes bl.a. en Menuet fra Barsø og en 
Firtur fra Rugbjerg.

Per Sørensen, en folkedanser med specialviden in-
den for dans og musik, vil i billeder og lyd fortælle 
om, hvad vores aner dansede, når de var til gilde.

Per Sørensen ledsages af sin kone, Pia Sørensen, 
og sin søn, Steffan Søgaard Sørensen, der er ud-
dannet folkemusiker på Carl Nielsen Akademiet i 
Odense. De vil spille og være med til at vise nogle 
danseeksempler.

Efter foredraget vil der være lettere folkedans – 
hvor alle, der har lyst, kan deltage.

Krigen i Ukraine ud fra et juridisk 
og folkeretsligt synspunkt

Esben Morthorst, Løjt Kirkeby, tidligere officer i 
Livgarden og cand. soc.
Onsdag den 15. november 2023 kl. 19.30

Se annoncering i pressen og på foreningens hjemmesi-
de: Lojt-hojskoleforening.dk

Udover de nævnte arrangementer afholder foreningen 
fire foredrag i sæsonen samt Grundlovsmødet 2024. 
Se nærmere i folderen, som følger med Løjt Fælles-
blad. Her er også oplysninger om medlemskab og pris 
for deltagelse i arrangementerne. 

Læs mere på lojt-hojskoleforening.dk

Løjt
Højskoleforening
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BEGIVENHEDER

Knivsbjerg, Kulturhistorisk Zentrum – Kør selv-tur
Torsdag den 28. september kl. 13.30 – ca. kl. 16.30
Vi mødes ved forsamlingshuset kl. 13.00 og fordeler 
os i bilerne. Der er rundvisning på stedet efterfulgt af 
kaffebord. De, der kører direkte til Knivsbjerg, bedes 
oplyse dette ved tilmeldingen.
Pris kr. 50. Tilmelding senest 10. september 2023.
Min 15 – max 30 deltagere. Terrænet er ikke egnet for 
gangbesværede

Pensionistlotto
Torsdag den 12. oktober kl. 19.00
Vi mødes i forsamlingshuset til vores populære lotto 
og amerikansk lotteri med mange flotte gevinster. Ba-
ren er åben, og der kan købes kaffe i pausen. Dørene 
åbnes kl. 18.00. Arrangementet er kun for vores med-
lemmer. Ingen tilmelding.

Julefrokost
Torsdag den 23. november kl. 18.00
Vi mødes i forsamlingshuset til årets julefrokost. I år 
kommer maden fra Strandcaféen, og David Søberg le-
verer musikken. Er I nogle, der vil sidde sammen, så 
kontakt Bente Hansen på tlf. 2259 2410.
Pris kr. 350. Tilmelding senest 9. november 2023.
Min 40 – max 80 deltagere.

Adventshygge
Torsdag, den 30. november kl. 14.00
Vi mødes i Konfirmandhuset, hvor menighedsrå-
det står for nogle hyggelige timer med dejlig jule-
stemning og kaffebord.
Gratis. Tilmelding senest 20. november 2023.
Max 100 deltagere.

Juletur til Egeskov Slot
Lørdag den 2. december kl. 9.30 – ca. kl. 18.00
Vi kører til Egeskov Slot med en pause til et rundstyk-
ke og en kop kaffe/the (inkluderet i prisen). Derefter 
fortsætter vi til Egeskov Slot, hvor vi spiser frokost 
(egenbetaling). Så er der tid på egen hånd til at lade 
sig inspirere af 100-120 markedsboder, som rummer alt 
fra kunsthåndværk over brugskunst til delikatesser og 
juledekorationer.
NB: I parken er det overvejende stier med hård grus-
belægning, som kan benyttes af gangbesværede. Til 
tider, f.eks. efter længere tids regnvejr, kan stierne dog 
blive mere bløde.
Bussen kører igen mod Løjt kl. 16.00.
Pris kr. 375. Tilmelding senest 17. november 2023.
Min 40 – max 50 deltagere.

Senior- og pensionistforeningen
Arrangementer 3. og 4. kvt. 2023

Langt de fleste danskere elsker Kim Larsens sange 
– børn som gamle. Det er ikke nødvendigvis Forsam-
lingshuset, vi forbinder Kim Larsen med.

Kim Larsen var om nogen folkets sanger, og netop 
derfor krydser han konstant de temaer, som optager 
os almindelige mennesker – kærligheden, livet, skøn-
heden og evigheden – og det er spørgsmål, som også 
optager os alle, og som jo netop danner ramme om 
livets store øjeblikke fra fødsel til død.

Oplev en anderledes og nærværende koncert, der 
kommer indunder huden på alle gæster i Løjt For-

samlingshus. Med historier og toner fra Kim Larsens 
lange musikerliv. – Og ikke mindst anekdoterne.

Musiker Anders Munch krydrer koncerten med 
kendte som mindre kendte sange fra Kim’s enorme 
repertoire.

Anders Munch sætter stor pris på den “rene vare”. 
Med dynamik, intensitet og respekt for musikkens 
traditioner, leverer Anders et alsidigt program. Både 
egne sange, Gasolin’s og Kim’s sange bliver foldet 
ud under koncerten og giver et varmt indblik i Kim’s 
glæde for musikken.

Tak for sangen
Anders Munch’s historie om Kim Larsen
14. september kl 19.30 Løjt Forsamlings- & Kulturhus
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STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

Vi forsikrer dig for, at du er forsikret bedst.

ETU Forsikring er et familieejet forsikringsselskab, der 
tilbyder privat- og erhvervsforsikringer. Vi har draget 
omsorg for vores kunder siden 2007 og behandler 
vores kunder som en del af familien. Vi ser din tryghed 
i alle livets faser som vores professionelle ansvar.

Som en del af ETU familien får du disse fordele:

• Vi er altid klar til at lytte til dig og dine behov
• Du får hurtig og effektiv skadehjælp
• Dit opkald bliver besvaret inden for 20 sekunder 
• Du taler altid med din egen personlige rådgiver
• Spar op til 30% ved at samle dine forsikringer  

hos os. 

ETU Forsikring - vi passer på det, du holder af 

www.etuforsikring.dk•7472 8600•salg@etuforsikring.dk

Vi samler på glade kunder:
”Vi har været kunder igennem 10 år! Og 
det er der en speciel grund til!  
Det er altid venlige mennesker man snakker 
med, med forståelse for ens situation. De 
hjælper så hurtigt de kan og så godt de 
kan! Der er aldrig mega kø på telefonen, 
deres side (mit etu) er nem og overskuelig.”

”Det er aldrig sjovt at skulle anmelde en 
skade, men ETU-forsikring behandlede 
den hurtigt og var gode til at følge op på 
processen. Jeg har oplevet god service, 
hvor der blev svaret hurtigt og givet god 
vejledning, og frem for alt blev skaden 
udbedret og dækket.”

Få et gratis 
forsikringstjek

Ring på 
7472 8600

LOKALER TIL 
MØDER OG FEST

www.lojtforsamlingshus.dk

Løjt Forsamlings- 
& Kulturhus 

Løjt Nørregade 1,  
6200 Aabenraa 
Tlf. 24 42 62 44  

lojtforsamlingshus 
@gmail.com
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Stefan Jertrum - 21463503    Troels Odgaard - 61672867

Løjt Nørrevang 4 · 6200 Aabenraa · www.lojtvandvaerk.dk
Tlf. 7461 8271 · Vagt tlf. 7461 8271

VI HJÆLPER
JER MED KLOAK-

SEPARERING

LØJT
KLOAKSERVICE

Aut. kloakmester
Hans Jørgen Andersen

7461 7373
www.lojtkloakservice.dk
hj@lojtkloakservice.dk

Kontakt os for et
uforpligtende tilbud

Vi hjælper også med:
Belægningsarbejde
Kloak TV inspektion

Slamsugning/spuling
af kloak og

lignende opgaver

STØT VORE ANNONCØRER - DE STØTTER OS

Mandag-fredag 11-16 · Søndag 12-16.30
Åbent efter aftale

Egelund 5 · 6200 Aabenraa
www.kunstmuseumpanbo.dk

Kunst Museum Panbo & café
Se guldalderkunst i verdensklasse

Mere end 60 malerier

Egelund 5 · 6200 Aabenraa 
post@christianpanbo.dk 

Tlf. 74 62 66 74
www.christianpanbo.dk

Byggetanker?
Byg individuelt og bæredygtigt
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VIRKSOMHEDER

Sandskaer Strandcamping
Sandskærvej 592, 6200 Aabenraa
info@sandskaer.dk - +45 74 61 74 00

AJ Kloakservice APS
Bodum Bygade 6, 6200 Aabenraa
Tel: 22668993 - ajkloak@ajkloak.dk
www.ajkloak.dk

Malermester                                    
Michael Holst Jensen
Løjt Skolegade 4, Løjt Kirkeby, 
6200 Aabenraa
michaelholstjensen@gmail.com    
Tlf. 60156350

Entreprenør Henrik Hamann 
Rundemøllevej 38, Løjt Kirkeby, 
6200 Aabenraa 
www.henrikhamann.dk
marion.petersen@hotmail.com    
Tlf. 22869719 / 26227707

Automester Tues-Biler 
Nørbyvej 26, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.tues-biler.dk - tuesbiler@gmail.com              
Tlf. 88442828
                                                    
Salon Hairtoe
Storegade 2 Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa 
www.hairtoe.dk - salonhairtoe@gmail.com           
Tlf. 42452013 

Søndersø Energi 
Møllemærsk 29, 6200 Aabenraa
www.sonderso-energi.dk 
poul@sonderso_energi.dk          
Tlf. 30525215

Løjt Kloakservice
Nørbyvej 88, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa     
www.lojtkloakservice.dk
hja@lojtkloakservice.dk            
Tlf. 74617373 / 20213373

Home Aabenraa
Rådhusgade 7, 6200 Aabenraa
www.home.dk/aabenraa - frehr@home.dk                   
Tlf. 74624045

Jertrums Smedeservice  
Bodumvej 207, Bodum, 6200 Aabenraa
sj@smedeshoppen.dk             
Tlf. 21463503

Løjt Kirkeby Vandværk             
Nørregade 4, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                   
www.www.lojtvandvaerk.dk 
formand@lojtvandværk.dk        
Tlf. 74618271
                                                        
Løjt Kirkeby Fjernvarme            
Skovbyvej 4, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.lojtfjernvarme.dk to@lojtfjernvarme.dk             
Tlf. 74617887

Super Brugsen Løjt
Storegade 14, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                            
www.superbrugsenloejt.dk
03413@coop.dk
Tlf. 74617512
                                                       
KnitByMe             
Visøvej 25, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.knitbyme.dk - info@knitbyme.dk
Tlf. 20258452

Nicole Hertz            
Løjt Kirkeby
www.nicolehertz.dk - Tlf. 22363669

Vibe-huse A/S
Samsøvej 29, 8382 Hinnerup                             
www.vibe-huse.dk gg@vibe-huse.dk                  
Tlf. 86986011
                                                        
Dansk Isolering
Bergensvej 7, 6230 Rødekro                            
www.danskisolering.dk
mb@danskisolering.dk
Tlf. 30747430
                                                       
Helenes Kropsterapi
Haderslevvej 420, Nørby 6200 Aabenraa 
www.heleneskropsterapi.dk
helene@a-horse.dk - Tlf. 21425183

Kunst Museum Panbo
Egelund 5, 6200 Aabenraa
www.kunstmuseumpanbo.dk

Christian Panbo Træhuse
Egelund 5, 6200 Aabenraa
www.christianpanbo.dk - Tlf. 74626674

PRIVATE PASNINGSORDNINGER

Tennas Naturbørn 
Storegade 32A, Løjt Kirkeby, 
6200 Aabenraa
tenna@kaluzny.dk                 
Tlf. 20948985
                                                        

Naturbørn Hopspilopper
Nørbyvej 25, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                               
www.hopspilopper.dk
hkirsch6200@gmail.com
Tlf. 28736335

SKOLER

Aabæk Efterskole
Jørgensgård Skovvej 101, 6200 Aabenraa                
www.aabaek.dk - thomas@aabaek.dk                
Tlf. 74625063                                                        

FORENINGER

Løjt Forsamlings- og Kulturhus
Nørregade 1, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa                                    
www.lojtforsamlingshus.dk
lojtforsamlingshus@gmail.com 
Tlf. 24426244

Løjt Pensionistforening
Nørbyvej 12A, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa         
Tlf. 21411623
formand@lojtpensionistforening.dk
                                                       
Løjt Højskoleforening  
Nørregade 1, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
info@lojt-hojskoleforening.dk        
Tlf. 30281941
arnenielsen@bbsyd.dk 
                                                        
Løjt Frivillige Brandværn           
Skolegade 23, Løjt Kirkeby, 6200 Aabenraa
www.loejtfrivilligebrandvaern.dk
kentravn@gmail.com               
Tlf. 74698650              

VIRKSOMHEDER SOM ANNONCERER I LØJT FÆLLESBLAD

Kirketoften 9 · Løjt Kirkeby · 6200 Aabenraa · Tlf. 73 76 87 57

www.lobh.dk

Find os pa
.

Jørgensgaard Skovvej 101
6200 Aabenraa
Tlf. 74 62 50 63

www.aabaek.dk

Genbrugspladsen
Dybvighovedvej 30
6200 Aabenraa
Åbningstider
onsdag kl. 13-15 
og søndag kl. 10-13.



Foreninger i Løjt Sogn
Forening Kontaktperson Telefon E-mail

Aabenraa Golfklub Klaus Milton Jensen 74750750 info@aabenraagolf.dk 

Barsmark Friv. Brandværn Jakob R. Svennesen 29444773 jakob@svennesen.dk 

Dybvighoved Bådelaug Preben Nielsen 74618070 Preben.n@stofanet.dk 

Friluftsgård Jørn Matzen 21444965 matzenjorn@gmail.com

KFUM-Spejderne Løjt Kirkeby Jane Evald 24407889 je@sosu-syd.dk 

Kirketoftens Plejecenters Jørn Matzen 21444965 matzenjorn@gmail.com

      Beboer- og Pårørenderåd Jeanette Meng Søgaard 51517191 nette-meng@hotmail.com 

Løjt Forsamlings- & Kulturhus Eigil List 24426244 lojtforsamlingshus@gmail.com 

Løjt Frivillige Brandværn Kent Ravn 61718536 kentravn@gmail.com 

Løjtland Fællesråd * Iver Kaack 29214779 fam.kaack@stofanet.dk

	 *Flagallé-gruppen Paul Erik Schallert 25537601 schallert@stofanet.dk 

	 *Landsbypedellerne Ib Ravn 51260283 kiravn@gmail.com 

	 *Stigruppen Gerhard Kinze 30131801 gbkinze@hotmail.com

Løjt Højskoleforening Arne Nielsen 30281941 arnenielsen@bbsyd.dk 

Løjt Idrætsforening ** Poul Søndersø 30525215

	 **Løjt Gymnastikforeningen Nicole Hensen Herz Lildholdt 22363669 nicolehertz1980@gmail.com 

Løjt Juniorklub Marie-Louise Nielsen 71944997 marie.johannsen@hotmail.com 

Løjt Lands Vinterbadere Anders Lindenborg formanden@llvb.dK

Løjt Lokalhistoriske Forening Alf Madsen 29214823 alm1911@privat.dk 

Løjt Ringriderforening Casper Nomanni 20836448 casper@nomanni.com 

Løjt Senior- og Pensionistforening Ellen Ross Rasmussen 21411623 formand@lojtpensionistforening.dk 

Institutioner i Løjt Sogn
Institution Kontaktperson Telefon E-mail

Boiskov Børnehave Toni Schmidt 22162426 boiskov@gmail.com 

Dagplejen Aabenraa Komm. Heidi Nielsen 73767104 hein@aabenraa.dk 

Deutscher Kindergarten Jan Breitenkamp Hansen 73330002 kigaloit@dssv.dk 

Kirketoftens Plejecenter Sara Thams 73768672 shtha@aabenra.dk 

Løjt Børnehus Gitte Schrøder-Jørgensen 73768757 …@aabenraa.dk

Løjt Kirkeby Skole Merete Gissel 73768450 lojtkirkebyskole@aabenraa.dk 

Løjt Kirke Ditte Sjelborg-Pedersen 51856513 dis@km.dk 

Natur Oasen 
Privat Pasningsordning

Helle Kirsch 
Tenna Kaluzny 

28736335
20948985

Aabæk Efterskole Thomas Frickmann 74625063 aabaek@aabaek.dk 

Udledningen af drivhus-
gasser fra fremstillingen af
denne tryksag er beregnet
i henhold til ClimateCalc.

www.climatecalc.eu
Cert. no. CC-000136/DK

Løjt Fællesblad er produceret på miljøvenligt Multiart Silk papir.
Papiret er PEFCTM og FSC® certificeret.


